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1. %% SEAEIE
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- NS 93 AlBYold ZEasog A8 glo)
E'}gi ate] dho]d dolE ZAAdE FsolH, &
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Z2ady

Mon Mar 3 11:06:26 2014 referenceshape_v2.profile
15041257 function calls (15040895 primitive calls) in 331.482 seconds

Ordered by: cumulative time ncalls tottime percall cumtime percall filename:lineno(function)

1 0.016 0.016 331.483 331.483 referenceshape_v2.py:1(<module>)

1 1.650 1.650 331.415 331.415 referenceshape_v2.py:105(main)

1278 8.837 0.007 317.719 0.249 referenceshape_v2.py:8(oneConf)

142065 0.254 0.000 233.216 0.002 openeye/oeshape.py:929(Overlay)

142065 232.961 0.002 232.961 0.002 {_oeshapel93.0EBestOverlay_Overlay}
127242 0.201 0.000 38.417 0.000 openeye/oechem.py:15341(GetOEMols)
127242 0.178 0.000 37.873 0.000 openeye/oechem.py:15613(OEReadMolecule)
127242 37.696 0.000 37.696 0.000 {_oechem200.0EReadMolecule}

1278 0.003 0.000 27.163 0.021 openeye/oeshape.py:936(SetColorForceField)
1278 27.160 0.021 27.160 0.021 {_oeshapel93.0EBestOverlay_SetColorForceField}
149524 0.848 0.000 9.330 0.000 openeye/oechem.py:6321(__init__)

149524 8.482 0.000 8.482 0.000 {_oechem200.new_OEMol}

864526 1.944 0.000 4.554 0.000 openeye/oechem.py:11905(__iter_)

284130 0.671 0.000 1.518 0.000 openeye/oeshape.py:1222(__iter__)

142065 0.988 0.000 1.060 0.000 openeye/oeshape.py:1307(_init__)

804888 0.456 0.000 1.027 0.000 openeye/oechem.py:5919(GetTitle)

739029 0.401 0.000 1.008 0.000 openeye/oechem.py:11921(Next)

142065 0.137 0.000 0.936 0.000 openeye/oeshape.py:876(0OESortOverlayScores)

* xeady Ao BoAR|= HEe} o] referenceshape v2.py T3 At
9] 58% 8 =5 neConf oA &HItL 9+

* oneConf &+E WHI thdo= 2R

*  oneConf &2 £22l main & WA= neConf 34 43 A3k
(seed, Rot, Trn 5)°] 5 3 U &S AA3= /S /A EZE,
P EE A e 3 ¥Eskstrvr o %

* oneConf & A= F2 chem? = L 5 ol &
2, oneConfdt 319 FFAA Y HHSI= ofE =
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def oneConf(conf, bfs, ofs, logfile, txt):
)
for fitmol in bfs.GetOEMols():
for fitconf in fitmol.GetConfs():
fitindex+ =1
if excludel[fitindex]==1:
if conf.GetTitleO!=fitconf.GetTitle(:
scoreiter = OEBestOverlayScorelter()
OESortOverlayScores(scoreiter, best.Overlay(OEMol(fitconf)),0EHighestTanimoto(), 1, True)
for score in scoreiter:
txt.write("%s, %f, %f, %f, %f, %s Wn"%
(fitconf.GetTitle(),score.tanimoto,score.GetTanimotoCombo(),score.GetComboScore(),score.GetColorTanimoto(),con
f.GetTitle()))
if score.tanimoto>STcutoff or score.GetComboScore()>=CScutoff or
score.GetColorTanimoto()>=CTcutoff or score.GetTanimotoCombo()>=TCcutoff:
exclude[fitindex]=0
if maxtanimoto<score.tanimoto:
resultfit=OEMol(fitconf) score.Transform(resultfit)
maxtanimoto=score.tanimoto
maxtanimotocombo=score.GetTanimotoCombo()
maxcomboscore=score.GetComboScore()
maxcolortanimoto=score.GetColorTanimoto()
fittitle=fitconf.Get Title()
if mintanimoto>score.tanimoto:
mintanimoto=score.tanimoto
seed=fitconf.GetTitle()
score.GetRotMatrix(Rot)

score.GetTranslation(Trn)

@stel A s

* bfs.getOEMols() 2.2 AojA&= &4 HolHES ¢
<= PI_ReduceE ©] &3l

I %] in, Max 4t maxtanimoto, intanimoto)
Tt Ags AH
*  I3HY in, ax &S Tole ATeE EUs o] olYE in, axgtel &
AL o MEZRE ¢ oA wpdog gAY BE)S AAL&8}
a %o, ol & At Hal BAEF 7 ¥ =7 B
™ °

@, AL vIEstel Ao LA%AS G2 o], AS Hol

*Z2ade] 718 d3ugFL input 3P BAHEE 1.1 Bludt]

z7d gte EAES AYde ZoE ¥iAo] 5

* ZZ2 o oA 2719 2asdy 179 Aoads FAsiH, o] g
2 78 T FAE AEH

* e 9td Ao i FakE AEstr] fsiA AMEE HE 3719
B 25 FYSHA, rank 0014 BT 9 275 @TstH, 227] olHl
EV} BAZ Z2A| 250 rank 002 AH=E wAIANZE dgst= W
He AHEF
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3. RS-DFT Epetra
I A 7ls
- ANZ EEES AL 9F 2Ee] §Y L At

- Tachyon 22} A|Z=Hlo| A1) &2 C =9 HZA3 gl MPI BMEs}E 53 4

F 8A

- WEsl A A| Trilinos/Epetra 2tolHelg] AH8-& 84

R

- Z29YES 53 hotspot T LA

- Trilinos 2to]E2{2]E Ahgste] A A4t g
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(oFele] T QrRu )

R A
= Ry
of| Al A4k FH o 'EH%EH—:- HROS p= BB Ax

Core_Hamiltonian.cpp

void Core_Hamiltonian: kinetic(Teuchos::RCP<Epetra_CrsMatrix> core_hamiltonian) {

kinetic_matrix = Teuchos:rcp(new Epetra_CrsMatrix (Copy,*map,0 ));

NumMyElements=map->NumMyElements(); : # of rows in each processor (7}
MyGlobalElements=map->MyGlobalElements(); : # global row ID +=7h
int size = NumMyElements; +7h

for (int i=0;i<size;i++) {
// grid_setting—>decompose(i,basis—>get_pointsO),&i_x,&i_y,&i_z); —
grid_setting—>decompose(MyGlobalElements[i],basis—>get_points(),&i_x,&i_y, &i_z); =54

for(int a=0;a<grid_setting->get_pointsO[0];a++) {
int ind = grid_setting->combine(a,i_y,i_z,basis->get_points();
if(ind >= 0) {
double tmp = basis—>compute_kinetic(i_x,a,0);
if(abs(tmp) > 1.0E-20) {
index.push_back(ind);
value.push_back(tmp);

}
¥
i
index_size = index.size();
// by 1Kh oo
// kinetic_matrix->InsertGlobalValues(i, index_size, &value[0], &index[0]); - QAR

// core_hamiltonian->InsertGlobalValues(i, index_size, &value[O], &index[0]); — ¥

kinetic_matrix->InsertGlobalValues(MyGlobalElements[il, index_size, &value[0], &index[0]); — FAHE

core_hamiltonian—>InsertGlobalValues(MyGlobalElements[i], index_size, &value[O], &index[0]); — FRE

/1 by 1K

olr




main.cpp

// by Ikh ... (Global Vari.).. Ao¥ Al
int NumMyElements;

int *MyGlobalElements;

// by 1Kh oo

int main (int argc, char* argv[]) {
MPL_Init(&argc,&argv);
Epetra_MpiComm Comm(MPI_COMM_WORLD);

Epetra_Map Map (grid_setting—>get_size(,0,Comm); // Map AA( A4t 99 S&£)

start_time= clock();

Sp # sp = new Sp( basis, grid_setting,&atoms, guess, &Map, parameters); // Matrix Generation ...
sp->compute(); // main routine.....

end_time = clock();

delete sp;

- Poisson Solver H-i-(Poisson.cpp)ollAl A% &< 98l Z=& 4
- At

- Tachyon 2} A|Z=glo| 4o} A3 ATk

Tachyon?2 A AIZHE) AT e
1(original code) 2.247574e+ 04 1
2 9.06353e+ 03 2.5
4 7.68647e+ 03 2.9
8 4.74849e+ 03 4.7
16 2.7539e+ 03 8.2
32 1.4708e+ 03 15.3
64 1.01755e+ 03 22.1
128 5.1904e+ 02 43.3
256 4.6116e+ 02 48.8
512 3.3835e+ 02 66.5
1024 4.5171e+ 02 49.8

- 51250 AF&Ao] <k 66,58 A A

16384
s1924 W—
.
\\.
4096 4 %
S
2048 ~
\'I
® ~
E 1024 ™
E= \\_
g 512 CE—
& - u
° T~
256 3
128
84
32
2 4 8 16 32 84 128 256 512 1024
# of cores

RS-DFT Epetra ®H 3344




4. RS-DFT Tpetra

FE AY He
- AARE AR ALS 97 2= HE 9 HH 3

- Tachyon 22} Al2=Hlel| €] =2} C =9 HA 3} 9l MPI BE3tE 53 4%
¥ 84

- dlolHgl= ¥H3HOpenMP/GPU/Xeon  Phi+MPI)#| 0] 7Vsgt
Trilinos/Tpetra Zko]| B8] A& 8%

- T

- Z29YE S B3 hotspot - A

- W S E AR ) Block sizeW 3t ©E A
4] FullOthgonalizeE “0” 0.2 A73te] EA|sh2

- Trilinos o] B2 S AR&3t] AA AL 9= 3 sk
A, BE &2 FZEA AR G sigEHEe FEe BT R AR 99
= I

(et ®&= JRET A

>l

Core_Hamiltonian.cpp

vvoid Core_Hamiltonian::kinetic(RCP<CrsMatrix> core_hamiltonian,std::ostream& out){
out << "start kinetic" << endl;
kinetic_matrix = createCrsMatrix<Scalar,LocalOrdinal,GlobalOrdinal,Node>(map,0 );

// by lkh
int size = map->getNodeNumElements(); — F7}
ArrayView<const GlobalOrdinal> GlobalElements=map->getNodeElementList(); — F7}

const int myRank = map->getComm(->getRank(); — F7}

for (int i=0si<size;i+ +){

grid_setting—>decompose(GlobalElements[i],basis—>get_points(),&i_x, &i_y,&i_z);

// vector<int> index;
// vector<double> value;

// int index_size;

for(int a=0;a<grid_setting—>get_pointsO[0];a+ + ){
int ind = grid_setting->combine(a,i_y,i_z,basis—>get_points();
if(ind >= 0){
double tmp = basis—>compute_kinetic(i_x,a,0);
if(abs(tmp) > 1.0E-20){
index.push_back(ind);
value.push_back(tmp);

¥

index_size = index.size();

kinetic_matrix—>insertGlobalValues(GlobalElements[i], ArrayView<Ordinal>(
&index[0],index_size),ArrayView<Scalar>(&value[0],index_size) ); — AAHE Mapdl ¥EZF argument 3

core_hamiltonian—>insertGlobalValues(GlobalElements[i],ArrayView<Ordinal>(
&index[0],index_size),ArrayView<Scalar>(&value[0],index_size) ); — A E Mapdl == argument 53




main.cpp

// RCP<const Map> map = rcp(new Map(grid_setting—>get_size(), indexBase, comm, 1g)); — 4 #
= Tpetra::.createUniformContigMap<LocalOrdinal,GlobalOrdinal> (grid_setting->get_size(),

RCP<const Map> map

comm) — 3 ¥
- Poisson Solver -Z(Poisson.cpp)dllAl A% = 3l ZE9 B2 i
T
- At

- Tachyon 22} A|2=®lof| A e] 3] Azt

Tachyon?2 Ay AIZHE)
2 1.069965e+ 04
4 1.007549e+ 04
8 3.56093e+ 03
16 2.48818e+ 03
32 1.52746e+ 03
64 2.20408e+ 03
128 6.3094e+ 02
256 3.9833e+ 02
512 2.6625e+ 02
1024 2.0321e+ 02
- 1024520] ARE-AlOll oF 528 A5
Total Time(sec)
BN
™~
- \
4300 \\’/\
- S~
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6. GRIMs &
- FZE T8
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- 4000320 o)A R FYA WHEY S e
- e
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EL
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B canwee | [ Flatview

¢} [ 100.00 MAIN_
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{1 53.19 MPI_Alltoally

(1 52.80 dfs_fft_driver_

(1 36.71 dyn_dfs_driver_

(1 28.05 MP|_Gatherv
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(O 21.40 mpyzZmz_

1 20.34 file_write_sigma_
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* Tree method

o I
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9000
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7000 ® other total
® ather treecorraction
6000  directnbody
® directsum
5000 u treaforce
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* thread divergence®| 73

texture objects ©|8&3% RES} P L 1&3)
thread divergence 27t< $3 A% A3}

* treeforce &9 7% CUDAS M=ZE 7]5<% Dynamic Parallelism<
ol oy, YE FETt AL FF EES AHEEA & o
HHAQl bEEo % T JdoH, Tree HlolH Fx7F AFAAA T
S Zo HestA &gk7] wiol thread divergence A7ts T3 HZA 3}
£ 489

- treeforce 2] 23}
* global memory, texture memory, texture object® AT 2

programmability Bl 1L} treeforceol] #-&

global memory: Al F/F¢ "Ry F /M w2 &FS 7HAH,
read/writed] =5 S35l WHEZHOE ALE Vs

texture memory: &%°] A2 O|H read A4tol HFsoh= Ajol
AL, global memory} Hlwate] & Agt FUlS o] &3 1% H
olf HFo] Tt

texture object: texture memory®} TYT 7S ZHAUY, texture
memory”} OpenGLA Al 3tAE 212 Z=2 0w 7]He m=2& A

of ¥l texture objectt EEAC] & ZE1Y

treeforcel| 4] o] &% & Tree HlolH T AF L X AHE=
22l read ¥Ato] WIWHBEHA AY3E7] wfEol texture memory,
objectE ©]&3F HAV} A&HA o= 9%

YEIE A texture memoryE ©| &3 HAIE FPA oY, HAl
CUDA o}7|gl A oAl global memory ¥ programmability”} BT} -

g+ texture objectE ©]-&3 M-S At Ao vl

%ol 7bsd
Bt

texture

GOTPM ] Tree T+Z ()

Z

GOTPM& H|th A A<l
o] YxjBA O uwhtA

Tree 725 7FA o™ (9] 19), particle
sub-tree®] AlAHE AJEgSH7] ol

=
£3 dy
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particle®] AlAF Fe17t dA|e4A] e

thread dlvergence

B _
b il load |mba|ance

frer __E---E-I-
b 1 2 3 A 3 4

=2

|
rio
1=
rlo
0x

=0t 5} A 4F2 skip

ivergence 77+

Tree AXF HZ 3o 2]F thread

a

9 "9 befored] oA & F AXo] particle bE AAME 75,
particle a2 Tt B2 sub-trees A Fal7] wiiLol A4t B o] LAYt
A Hw, &4 AZrell 238k particled] ME = /\fﬂl‘:u}q 1:‘r—"a—

!

o}ﬂ}‘
e
QL
iﬂ
_QJ_’
FiF

GPU o€ Aol A= Warp W79 28 =7 %
o] F& Fel wif TS Wl EE Z:i‘ﬂEcﬂlH %?ﬁ_?‘?} ‘ﬂo“—‘;i
2 Tree 725 M ES WHAsIs Ao As T =0l 2 A

o7 Jq7id

Zb 2 B A Tree 725 AF BM=E W =
particle®] 7% W& oty A4 AHE HUIOIE oA FEE

ol’del HA3sE HEFoEN 7 YT WE
7} S7V8EAIRE thread divergence”’t 7 7= o] Ad5o] Fdd
treeforce T+ A5H7t A1

obef 19ol| treeforce To HZH3} AAE FEA|, originale] HEH
o] A3 Az, optimized”} thread divergence A7#< &3 FHZA
HAY A8 Abe YEHd

Tree 7-%%& global memory (global), texture memory (texture) ,
texture object (object)E ©]-&3t] FASACH, 2o APAIES H]

ol
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0.0035

m original
W optimized

0.003

0.0025

0.002

0.0015

0.001

0.0005

Q0
global texture object

treeforce ¥ HZ 3 A3}

Tree Tx2 At FHAZE Fsto] Abgste Wz et daglol
treeforce®] A4 A5o] FHE AHE A=

texture memory % texture objectE ©]|&3tAS A FolE global
memorys ©|&3lAS AERT S AHAee %"3, oj=H  FHAl
CUDA o}7|"H Ao A% texture memory 435171 FaE%S
A

o, thread divergences A%k
global memory®| cache® -&%}3s}
wate] G

ol9} e ANE F3lo], Y ol7| g XM E texture memoryE ©]
&3 mxd HH7E FESk, global memory?] X ZEE Foho

it

0]

oo g
o
D
N

7o) 7o) shared memory”}
e FEFo] HA3 ol H

shared memoryE ©| 83024 T53¢ s 4& & AS AT
texture memory %} texture objects FHT =] FUHE o] &3]
ol T Aes @AY, RAZEAH] AHgrt g27] wEol

programmability oA Z}o]E H<S
texture memoryE 23 AHEE 7% bind 7N AF, GPU
AFE AL B} 59 Aeko] Q1o texture object®] 7-$- o
Aok Aol Qlof T2l &old Ewl ofyzt REAO] F
of fFAl/HF SHAA HT}p f{E
* ole] HHE Tt treeforced AT E FHAZE F AU,
o =]

trecforce®] A14tel glo14] Aol AAsHE MFo] Ao, thiiel A
e CPU-GPUM dolel BAo] AAsn Y& A% WS B
o R, A2 A A Al 2 GFE FA 2P dAT

- Multi-Process Service (MPS)E ©]-&3+ GPU °©]-& && 43}
* treeforce®] HAs= 2" E=3re] BUAE |45t T2 &S A
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714, GPU #A99] o] &&& =9I
* MPIZ WE3ts o] &g A |
ZA2E A FRAZNCEZN GPU ol &S FHAZL & 3
* MPS 7159 a4 A
olgf 9ol 8=t F o|&% HMAARE A, =& T 1, 2, 4719
MPI ZZH 25 17]2] GPU 7}=9] &Eu)&
37 AAe T3t MPS 715s 8% 49 (MPS ON) o 83}
2 & 75 (MPS OFF)2] A%< nlw
HHE‘—H—E— MPI ZEA| 27} WoldF =
A 2|3l particle T7F A

1200

dlolg 7} &atE o] Z=A2

1000

W Direct N-body
HTree

8 nodes / MPS ON 8 nodes / MPS OFF

MPS A &f-5 e H534 23 vn

800

600 -

400 ~

200

0 -

qs H7F A3, MPSE A 83514 Fo] 2
AEF RO, MPSE HE3e AF == °ﬂ H%E'_—ﬂ—t— z= Aﬂ&_«l
Mol vldste] A8 Alzto] THAEE &<l

MPSE A L31A] &= ALE =& Yo MPI Z2A 271 Asts
GPU &71 sAlol A=A o A= AP== ¥H, MPS 75
S AFEShe A= 1719 GPUE 1~4702] MPI Z2A| ~7F 5 A9
o] &stA Hol Aol FdEHS AT T US

J

o mlm

== © 108 MPIL Z2A2E #j&sts A-5ole MPS 7lse F&
3l 3 AS7F B 22 Aes 24, ol ZEA2 2k job
schedulings F¥#3t+= MPS serverol] 93 QW =7} EA37] o
olH, MPS serverg 73t GPU &2 AdPsl7|7hA] o] LAy
gt

* MPS 7|52 ©|&3 GOTPM W& A9 scalability AF
MPS 75 < l%ff A%, =71 1719 GPUE 7HA 1 &= &
T MPI ZE2A2E wWj&sle= Zlo] 7hestn, Z2A 2 Tl Hle
st GPU W €3} -r*\:-"/] Aol FaE AR 7d
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L
o

HE FZojE JHAE mEA B MPI ZRA 2 A A
%, MPI W &@3slo] o3t CPU F-i£9] Aol &

MPS 7]5S o] &g o EX CPU % GPU HE3 HEo] FAl AHe
FE 24 T F Ao, A AN A A & o] 7T
=

P MPS 71%& o] &3le] = T 17094 4719 MPI Z2A
E W EstES 5o B¥E A9 A9E 24T
L h mcruAY
E 2poc . CPUAYSE

4procs NN
2procs
1proc ‘*
aprocs I
2procs

|
1proc _
[

| | I |
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000

MPS 7|52 0|28t GOTPM scalability 45

4 nodes

2 nodes

A H37F A3 CPU &3 GPU H-&9 43 AMO] MPI ZZA 2
o et HlE st ZHAEE AL &9, 2 Ex]1EZ
T Ex4Z ZA| 20 A AlZEo] 13.78) FtE (ol & 01] = 1 164))

- Az}
- NVIDIA GPU A%3#7}
* QB Fro|x GPU HE3} H&E o7n), AA AP A7F 43819 Hs &

2}
* GPU WE3lz Qlste] A4kAREe] gdFHAo Y, o2 lste] k&= It
Salo] Qs At alo R7EE AnE xd

- global/texture memory, texture object®] A% X programmability 37}
* B AR Wy FxrE WAEHA o] FoA= A F texture memory
3 texture objectoll 9JF A5 Fo] FAET
* global memoryE AME3 7 9-o|% shared memoryE ©]&3 FHAHstE
53t texture memoryE ©] &3
* OpenGL® W3 750l A& W+ texture memory
1o}, CUDAS AMEL 7]5<l texture objectE ©]&3t= Hol T5¢
Boe BAT B oldgt =9 §A g9 B B fe
- ZEED A B4 E slaE T HH3
* Tree 729 ©AS GPU =¥E o] FLsiAl s8stA 3t thread



divergence® A, AHE WlE ] %

dX e} #A glo] A% FEs 24T
* GOTPM®] 74-¢, CPU-GPU Zte] F4lo] bottlenecke] Fol GPU 7@
ol HAASIE HA A Aol Y¢S FA XF
- MPS 715 5% GPU &&§& ¢
* MPS 7]%5< o] 83024 CPU/GPU && & Z7IE 53t == 3
Z 2N 2 o vEste A FEE g
* MPS 7]%< o837 93t AXZEY o] A QW Trt EA8y] Wi
of == YR EBFo Z2AAE TIEtA] e A$oe MPS 7l
< F&3} st Zo] upgEAgH
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9. AA79 AAES ALt
- 3= A N8

AAZ TR JUA FEF ALke 9% FAEA 2=

GAIAA 2=Elol A 9] Fortran 77 <2229 23 2 OpenMP M H 3=
100 ds & 8%

A Mg AAdES Y% pacom.fo0F Wl Z2 I3 2 JEF TEAAE B
33 body.f90, F /M) A= A= FA

A dlolg f4¥ # %78} F&, WA A4t F2, dolE &9 9 SAR Akt
of Al BEOR T Y3 L2 hotspot- ¥ FIZo HFH e

oft
rok

—r

medium_10MHz.dat
male_standing-320x160x866.index
=49

ID_YZ.dat

ID_XZ.dat

ID_XY.dat
VOXEL_ID.dat
DielecProp_0010MHz.dat
E T.dat

Jdis.dat
HFIELD_0010MHz.dat
EFIELD_0010MHz.dat
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logical, parameter :: sarcalc=.false.

if(sarcalc) then

CALL INITIALIZE_SAR
CALL MODEL_READ_SAR
CALL SAR_CALC

CALL SAR_PEAK

CALL EHFIELD_PEAK

CALL POWER_ABSORPTION
CALL SAR_1gAVG

CALL SAR_10gAVG

CALL SAR_WHOLEAVG

CALL BRAIN_PEAK
CALL BRAIN_AVG

CALL SAR_WRITE_1D
CALL SAR_WRITE_2D
CALL SAR_WRITE_DATA

else
print*, "skip the SAR_CALCULATION"
endif
F 27 WS T A
- w9l R AFEEE W T7F 2718 A e AHE ALE
- A BF8 SETUPOA %7]3} ¥o] AINE d s AAds A
ol M4 TS Q4 E passing A HS

CALL SETUP(T)

| s—sk—sk—x—x [LOOP #*—s%—s%—%—sx
DO N=1,MSTEP

T=T+DDT

* 7] double precisions Al&3t= FEOA realz2 MAH A F

ECOEFF, ESUBEFE double precision ¥+2 T4

DOUBLE PRECISION FUNCTION ECOEFF(EP,SG)

DOUBLE PRECISION FUNCTION ESUBEF(EP,SG)
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- Z29YES 53 hotspot T LA
* MSTEP=50 (pacom.f90)
* b ATY SA
-g -pg -O3 - qarch=pwr6 - qtune=pwr6t - gstrict - qautodbl=dbl4
*ALS B SA:
-g - pg -lmass

* YR I

%  cumulative  self self total

time seconds seconds calls ms/call ms/call name

80.5 9274.15 9274.15 50 185483.00 185483.00 .ehfield_max [3]
4.9 9841.68 567.53 1 567530.00 573260.00 .setup [4]
4.6 10374.35 532.67 .cos [5]

2.4 10654.47 280.12 .sin [6]

2.3 10915.73 261.26 50 5225.20 5225.20 .efield [7]

1.8 11125.64 209.91 50 4198.20 4198.20 .hfield [8]

0.9 11228.14 102.50 50 2050.00 2050.00 .hpml [9]

0.9 11329.56 101.42 50 2028.40 2028.40 .epml [10]

0.6 11396.12 66.56 1 66560.00 66560.00 .initialize [11]
0.3 11433.20 37.08 .cvtloop [12]

0.2 11451.72 18.52 .__mcount [13]
0.1 11467.14 15.42 _log [14]

0.1 11476.05 8.91 ._cvt_r [15]

0.0 11480.86 4.81 .LDScan [16]

0.0 11484.94 4.08 WriteUnit [17]
0.0 11488.64 3.70 956294343 0.00 0.00 .esubef [18]
0.0 11491.14 2.50 1 2500.00 2500.00 .dielecprop [19]
0.0 11493.59 2.45 .LANIR8ToDec [20]
0.0 11495.70 2.11 I0Write [21]

0.0 11497.80 2.10 1 2100.00 2100.00 .total_efield [22]

0.0 11499.83 2.03 318764781 0.00 0.00 .ecoeff [23]

- Main Loop ©|4 dloly 948 2 %7]3 Fi&: 11+ 23%
- Main Loop (MSTEP=50, ¢ &< XA F): 256+ 45%
- A A& A7HReal Time): 269+ 553

P I=
DO [=1,NX
DO J=1,NY
DO K=1,NZ

EXINC=EIXA(IJ,K)*COS(OMG=*T+ EIXP(I,J, K)!*PLX
EXX=(EX(L,J,K)+ EXINC)
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BRI

real(8) exinc(nx,ny,nz)
real(8) eyinc(nx,ny,nz)

real(8) ezinc(nx,ny,nz)

call vcos(exinc,omg#T+ eixp,nx*ny*nz)
call vcos(eyinc,omg#T+ eiyp,nx#*ny+*nz)

call vcos(ezinc,omg#*T+ eizp,nx*ny*nz)

DO K=1,NZ
DO J=1,NY
DO I=1,NX
EXX=EX(1,J,K)+ eixa(i,j,k)*exinc(i,j,k)

- v A
- COSINE g4 A%}

* EFIELD(N,T)

qE 2=
! FOR EX
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML
DO J=LPML+ 1, NY-LPML
DO I=1,NX-1
id=idex(,j,k)
EXINC=EIXA(,J,K)*COS( OMG*(T-DDT)+ EIXP(I,J,K) ) !'EINC(LJ,K,T-DDT)*PLX!*VS
EXINCDT=-EIXA(LJ,K)*OMG*SIN( OMG=+(T-DDT)+ EIXP(IJ,K) ) !EINCDT(LJ,K,T-DDT)*PLX!*VS

EX(1,J,K)=PEX1(1,J,K)+EX(I,J,K)+ (PEX2(I,], K)*(HZKEI(,J, K)*HZ(1,J, K)~HZKEI(I,J-1,K)*HZ(I,J-1,K))-PEX2(1,J,K)*(HYKEI(
LJ,K)*HY(1,J,K)-HYKEI(I,J,K-1)*HY(I,J,K-1))))/EXMEN(L,J,K)-PEX3(L,J, K)*EXINC-PEX4(I,J, K)*EXINCDT
END DO
END DO
END DO
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BRI

real(8) einc(nx,ny,nz), eincdt(nx,ny,nz)
! FOR EX
OMGTDT=0MG+(T-DDT)

call vsincos(eincdt,einc,omgtdt+ eixp,nx*ny*nz)

DYDZ=DY=*DZ
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML
DO J=LPML+ 1,NY-LPML
DO I=1,NX-1
! id=idex(i,j,k)

EX(1,J,K)=PEX1(L,J,K)*EX(1,J,K) &
+ ((PEX2(1,J,K)*(DZ+HZ(1,J,K)-DZ*HZ(1,J-1,K)) &
- PEX2(LJ,K)*(DY*HY(,J,K)-DY*HY(I,J],K-1))))/DYDZ & 'DYDZ=EXMEN(,J,K)
- PEX3(I,J,K)*(eixa(i,j,k)*einc(i,j, k) -PEX4(I,J,K)*(-eixa(i,j,k) *OMG#*eincdt(i,j,k))
END DO
END DO
END DO

- wjd HZKEL HYKEL HXKEI, EXMEN, EYMEN, EZMEN = A+&
g o T ukEEeol M) glorn g Y AeE oA
- COSINE, SINE &<+ AlAbe IBMO] WE glolHelgl 2 oA

- =483 dIID) FA A

* HFIELD(N,T)

A F=

! FOR HX
!
DO J=LPML+ 1,NY-LPML-1
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML-1
DO [=2,NX-1

HX(1,J,K)=HX(I,J,K)-TU/HXMEN(J, K)*((EZKEI(I,J+ 1, K)*EZ(I,J+ 1, K)-EZKEI(L,J, K)*EZ(1,J,K))-(EYKEI(IJ K+ 1)=EY (], K
+1)-EYKEI(,J,K)+EY(L,J,K)))
END DO
END DO
END DO
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Z S =
HA3 m=
!***:k:k****************

! FOR HX

Dstestesteste st s skotoskskoskosk koo ok skok

!
DYDZ=DY=*DZ !=HXMEN(,J,K)
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML-1

DO J=LPML+ 1,NY-LPML-1

DO [=2,NX-1
HX(I,J,K)=HX(,J,K) &
-TU/DYDZ &
*((EZKEI(IJ+ 1,K)*EZ(1,J+ 1, K)-EZKEI(1,J,K)*EZ(1,J,K)) &
-(DY*EY(I,J, K+ 1)-DY*EY(1,J,K)))
END DO
END DO
END DO
- MR H AE5AHE =ol7] sk Fx oA HAY
- AgE gy e ujd EXKEIL EYKEL HXMEN, HYMEN, HZMEN
Pl A2 A
- 8]¥ EZKEI+= subroutine SUBCELLe] &5 WH(d Z=+ 35
S8 e Wyl QAaE g A4z gAHshA LS
* EPML

o =
4E 3=

L J (FOR EX) i

Dstestestestesstestoskosiok skorok ok ok oskok

1
DO I=1,NX-1
DO J=2,LPML
DO K=2,NZ-1
ID=IDEXPML(J)
EXYYO(,J,K)=PEXYO01(ID,)*EXYYO(I,J,K)+ PEXY02(ID,J)*(HZ(1,J K)-HZ(I,J-1,K))

EXZYO(IJ,K)=PEXZ01(ID,K)*EXZY0(1,J, K)-PEXZ02(ID,K)*(HY(,J, K)-HY(I,J, K- 1))

EXYY1(INY-J+ 1, K)=PEXYO1(ID,NY-J+ 1)+*EXYY1(INY-J+ 1,K)+ PEXY02(ID,NY-J+ 1)=«(HZ(ILNY-J+ 1, K)-HZ(I,NY-J,K))

!

EXZY1(I,NY-J+ 1,K)=PEXZ01(ID,NZ-K+ D*EXZY1(I,NY-J+ 1, K)-PEXZ02(ID,NZ-K+ 1)*(HY(ILNY-J+ 1, K)-HY(I,NY-J+ 1,
K-1)!
if(IDEX(1,J,K).EQ.2)then
EX(1,J,K)=0.0
EX(I,NY-J+1,K)=0.0 !EXYY1(INY-J+ 1,K)+ EXZY1(INY-J+ 1,K)
else
EX(I,J,K)=EXYYO(,J,K)+ EXZYO(1,J,K)
EX(ILNY-J+ 1,K)=EXYY1(I,NY-J+ 1,K)+ EXZY1(INY-J+ 1,K)
ENDIF
END DO
END DO
END DO
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A3} A=

Dtttk sk ket sk kot ok o
e J (FOR EX) o
!
DO K=2,NZ-1
DO J=2,LPML
ID=IDEXPML(J)
DO I=1,NX-1

if(IDEX(1,J,K).EQ.2)then
EX(1,J,K)=0.0
EX(I,NY-J+1,K)=0.0 'EXYY1(I,NY-J+ 1,K)+ EXZY1(I,NY-J+ 1,K)
else
EXYYO(,J,K)=PEXY01(ID,N)*EXYYO(,J,K)+ PEXY02(ID,))=(HZ(1,J,K)-HZ(I,J-1,K))
EXZYO0(1,J,K)=PEXZ01(ID,K)*EXZY0(I,J,K)-PEXZ02(ID,K)*(HY(I,J,K)-HY(I,J, K- 1))

EXYY1(INY-J+ 1 K)=PEXYO1(ID NY-J+ 1)*EXYY1(I,NY-J+ 1,K)+ PEXY02(ID,NY-J+ 1)*(HZ(I,NY-J+ 1,K)-HZ(I,NY-J,K))

EXZYI(ILNY-J+1,K)=PEXZ01(ID,NZ-K+ 1)*EXZY1(INY-J+ 1,K)-PEXZ02(ID,NZ-K+ 1)*(HY(ILNY-J+ 1, K)-HY(INY-J+ 1,K
-1)

EX(L,J,K)=EXYYO(LJ,K)+ EXZYO(I,J,K)
EX(ILNY-J+ 1LK)=EXYY1(INY-J+ 1,K)+ EXZY L(ILNY-J+ 1,K)
ENDIF
END DO
END DO
END DO

S EE AT AEHE Folv] 9% FX 24 WA
- J Qo] o) ARHE WD) YL I FE oz ofF
* HPML
dE A=

s J (FOR HX) o
!
DO [=2,NX-1
DO J=1,LPML
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML-1

ID=IDHXPML(]J)
HXYYO(L,J,K)=PHXY01(ID,})*HXYYO(LJ,K)-PHXY02(ID,))*(EZ(L,J+ 1,K)-EZ(L,J,K))
HXZYO0(1,J,K)=PHXZ01(ID,K)*HXZYO(I,J,K)+ PHXZ02(ID,K)*(EY(L,J, K+ 1)-EY(I,J,K))

HXYY1(INY-J,K)=PHXYO1(ID,NY-J)*HXYY1(I,NY-J, K)-PHXY02(ID NY-D*(EZ(I,NY-J+ 1, K)-EZ(LNY-J,K))

HXZY1(I,NY-J,K)=PHXZ01(ID NZ-K)*HXZY1(I,NY-J,K)+ PHXZ02(ID,NZ-K)*(EY(I,NY-J K+ 1)-EY(IL,NY-J K))
HX(1,J,K)=HXYYO(,J,K)+ HXZYO(L,J,K)
HX(I,NY-J,K)=HXYY1(I,NY-J,K)+ HXZY1(I,NY-J,K)
END DO
END DO
END DO
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A3} A=

!******************
lsxx ] (FOR HX) #ox
!
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML-1
DO J=1,LPML
ID=IDHXPML(J)
DO [=2,NX-1
HXYYO(I,J,K)=PHXY01(ID,)*HXYYO(L,J,K)-PHXY02(ID,))*(EZ(L,J+ 1,K)-EZ(1,J,K))

HXZY0(1,J,K)=PHXZ01(ID,K)*HXZYO(L,J,K)+ PHXZ02(ID,K)*(EY(L,J,K+ 1)-EY(L,J,K))

HXYY1(INY-J,K)=PHXYO1(ID,NY-J)*HXYY1(I,NY-J, K)-PHXY02(ID,NY-D*(EZ(I,NY-J+ 1, K)-EZ(ILNY-J,K))
!

HXZY1(I,NY-J,K)=PHXZ01(ID,NZ-K)*HXZY1(I,NY-J,K)+ PHXZ02(ID,NZ-K)*(EY(I,NY-J K+ 1)-EY(IL,NY-J K))
!

HX(1,J,K)=HXYYO(,J,K)+ HXZYO(L,J,K)

HX(I,NY-J,K)=HXYY1(I,NY-J,K)+ HXZY1(INY-J,K)

END DO
END DO
END DO
- vime g A& Boly]l AT FI #A MY
- ] ez s A4EE WEID) $HS 1 FE o o)
* SETUP
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e

2 3=

ik FOR E-FIELD s
!
DO I=1,NX
DO J=1NY
DO K=1,NZ

EPX=EPSRAVGX(I,J,K)*YUUO
EPY=EPSRAVGY(,J,K)*YUUO
EPZ=EPSRAVGZ(I,J,K)*YUUO
SGX=SGMAVGX(I,J,K)
SGY=SGMAVGY(I,J,K)
SGZ=SGMAVGZ(1,J,K)

IF (IDEX(I,J,K).EQ.2) THEN
PEX1(1,J,K)=0.DO
PEX2(1,J,K)=0.DO
ELSE
PEX1(1,J,K)=ECOEFF(EPX,SGX)
PEX2(1,J,K)=ESUBEF(EPX,SGX)
PEX3(1,J,K)=SGX+ESUBEF(EPX,SGX)
PEX4(L,J,K)=(EPX-YUUO)*ESUBEF(EPX,SGX)
END IF

IF (IDEY(I,J,K).EQ.2) THEN
PEY1(1,J,K)=0.DO
PEY2(1,J,K)=0.DO
ELSE
PEY1(1,J,K)=ECOEFF(EPY,SGY)
PEY2(1,J,K)=ESUBEF(EPY,SGY)
PEY3(1,J,K)=SGY+ESUBEF(EPY,SGY)
PEY4(LJ, K)=(EPY-YUUQ)*ESUBEF(EPY,SGY)
END IF

IF (IDEZ(1,J,K).EQ.2) THEN
PEZ1(1,J,K)=0.DO
PEZ2(1,J,K)=0.DO
ELSE
PEZ1(1,J] K)=ECOEFF(EPZ,SGZ)
PEZ2(1,J K)=ESUBEF(EPZ,SGZ)
PEZ3(1,J K)=SGZ+*ESUBEF(EPZ,SGZ)
PEZ4(1,J, K)=(EPZ-YUU0)*ESUBEF(EPZ,SGZ)
END IF

ENDDO
ENDDO
ENDDO
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A3} A=
!

ek FOR E-FIELD #3#x

|

DO K=1,NZ
DO J=1NY
DO I=1,NX
EPX=EPSRAVGX(I,J,K)*YUUO
EPY=EPSRAVGY(,J,K)*YUUO
EPZ=EPSRAVGZ(I,J,K)*YUUO
SGX=SGMAVGX(I,J,K)
SGY=SGMAVGY(I,J,K)
SGZ=SGMAVGZ(1,J,K)

IF (IDEX(I,J,K).EQ.2) THEN
PEX1(1,J,K)=0.DO
PEX2(1,J,K)=0.DO

ELSE

A=SGX=*DT/(2.D0*EPX)
ESUBEFtmp=DT/(EPXx(1.D0+ A))
PEX1(1,J,K)=(1.D0-A)/(1.D0+ A)
PEX2(I,J,K)=ESUBEFtmp
PEX3(I,J,K)=SGX*ESUBEFtmp
PEX4(1,J,K)=(EPX-YUUO)*ESUBEFtmp

END IF

IF (IDEY(I,J,K).EQ.2) THEN
PEY1(1,J,K)=0.DO
PEY2(1,J,K)=0.DO

ELSE

A=SGY=*DT/(2.DO*EPY)
ESUBEFtmp=DT/(EPY*(1.D0+ A))
PEY1(1,J,K)=(1.DO-A)/(1.DO+ A)
PEY2(1,J,K)=ESUBEFtmp
PEY3(1,J,K)=SGY*ESUBEFtmp
PEY4(L,J, K)=(EPY-YUUO)*ESUBEFtmp

END IF

IF (IDEZ(1,J,K).EQ.2) THEN
PEZ1(1,J,K)=0.DO
PEZ2(1,J,K)=0.DO

ELSE
A=SGZ+DT/(2.D0=EPZ)

ESUBEFtmp=DT/(EPZ+(1.D0+ A))

PEZ1(1,J,K)=(1.D0-A)/(1.D0O+ A)

PEZ2(1,J, K)=ESUBEFtmp

PEZ3(1,J, K)=SGZ+ESUBEFtmp

PEZ4(1,J K)=(EPZ-YUUO0)*ESUBEFtmp
END IF

ENDDO
ENDDO
ENDDO

- R e AdEAE w7l AT FE= A

- ESCOEFF, ESUBEF 3} inlining

E
o




g AsbS AR A

* Qletoly

* WEglol By A&

- 647 FolE Z-8-3F OpenMP €3}

* HA3E FZzo FXZ A4be]l ‘PARALLEL DO'E A loop WA
T4

*WEst 78 qEFHE
- INITIALIZE, DIELECPROP, SETUP, FINC_READ, MODEL_LINEID
- EHFIELD_MAX, EFIELD, HFIELD, EPML, HPML

* ¥ 438} 45 o] &3] 233 EFIELD, EHFIELD_MAX+: ©HA] &
Zet 53 FFE FoA STEFIEE 3 WES o58 B 7 UEF

Bk #2)

23} F=(EFIELD)

real(8) einc(nx,ny,nz), eincdt(nx,ny,nz)
! FOR EX
OMGTDT=0OMG*(T-DDT)
call vsincos(eincdt,einc,omgtdt+ eixp,nx*ny*nz)

DYDZ=DY*DZ
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML
DO J=LPML+ 1 NY-LPML
DO I=1,NX-1
! id=idex(i,j,k)

EX(I,J,K)=PEX1(I,J,K)*EX(,J,K) &
+ ((PEX2(L,J,K)*(DZ*HZ(1,J, K)-DZ+HZ(1,J-1,K)) &
- PEX2(LJ,K)*(DY+HY(I,J,K)-DY*HY(I,J,K-1))))/DYDZ & 'DYDZ=EXMEN(,J,K)
- PEX3(,J,K)*(eixa(,j,k)*einc(,j,k)) -PEX4([,J, K)*(-eixa(i,j,k) *OMG*eincdt(,j,k))
END DO
END DO
END DO
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W3l 3= (EFIELD)

Vst stk stk stk stk ok

! FOR EX
OMGTDT=0OMG=+(T-DDT)
DYDZ=DY=*DZ
DXDZ=DX*DZ
DXDY=DX*DY

1$OMP PARALLEL
1$OMP DO PRIVATE(d,EXINC,EXINCDT)
DO K=LPML+ 1,NZ-LPML
DO J=LPML+ 1,NY-LPML
DO I=1,NX-1
! id=idex(i,j k)
EXINC=EIXA(L,J,K)*COS( OMGTDT+EIXP(,J,K) ) !EINC(LJK,T-DDT)+PLX!*VS
EXINCDT=-EIXA(,J,K)*OMG*SIN( OMGTDT+EIXP(,J,K) ) !EINCDT(,J,K,T-DDT)*PLX!*VS

EX(LJ,K)=PEX1(L,J,K)*EX(1,J,K) &

+ (PEX2(1,J,K)=(DZ+HZ(1,J, K)-DZ*HZ(I,J-1,K)) &

- PEX2(LJ,K)*(DY+HY(I,J,K)-DY*HY(I,J,K-1))))/DYDZ & 'DYDZ=EXMEN(I,J,K)
- PEX3(L,J,K)*EXINC-PEX4(LJ,K)*EXINCDT

END DO
END DO
END DO
!SOMP END DO NOWAIT

ﬂ

“EEREE!
ES ]
= xIf90 -gb4 - 03 - gqtune=pwr6 - gqarch=pwr6 - gstrict
- Imass body.f90 - o body.x
-q64: 64HE W=
-03 - qtune=pwr6 - garch=pwr6: A3d# H A3 A
—gstrict: HA = I3 A5 AEE A WUA
-lmass: sine, cosine 59| 3% 45 IBM A3 = oA
- HA3 m=: x1f90 -gb64 - O3 - gtune=pwr6 - garch=pwr6
-gstrict -Imass -Imassv body.f90 -o body.x
~lmassv: IBM ®E 43} 2}o]H & 2] (MASS) A&
- ##3} Z= Profiling A3}
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%  cumulative  self self total

time seconds seconds calls ms/call ms/call name

33.6 391.86 391.86 vsincos [3]

13.0 543.67 151.81 50 3036.20 3036.20 .ehfield_max [4]

13.0 695.03 151.36 50 3027.20 3027.20 .efield [5]

12.7 842.79 147.76 .vcos [6]

5.0 900.75 57.96 1 57960.00 57960.00 .initialize [7]

4.2 949.63 48.88 1 48880.00 48880.00 .setup [8]

3.3 987.66 38.03 .cvtloop [9]

2.3 1014.61 26.95 50 539.00 539.00 .hfield [10]

2.2 1040.55 25.94 50 518.80 518.80 .epml [11]

2.0 1064.38 23.83 50 476.60 476.60 .hpml [12]

0.7 1073.11 8.73 ._cvt_r [13]

0.6 1080.38 7.27 .global_unlock_ppc_mp [15]
0.5 1085.79 5.41 ._xIfBeginlO [14]

0.4 1090.52 4.73 .LDScan [18]

0.4 1095.14 4.62 161685777 0.00 0.00 ._mutex_lock [19]
0.3 1099.12 3.98 .global_lock_ppc_mp [21]
0.3 1102.96 3.84 WriteUnit [22]

0.2 1105.77 2.81 .LdNIR8ToDec [27]

0.2 1108.53 2.76 1 2760.00 2760.00 .total_efield [28]

0.2 1111.08 2.55 1 2553.33 2553.33 .dielecprop [30]

0.2 1113.28 2.20 FmtLongIntToDec [31]
0.2 1115.20 1.92 161685777 0.00 0.00 .pthread_mutex_unlock@AF32_11 [32]
0.2 1117.12 1.92 I0Write [33]

0.1 1118.86 1.74 I0GetByte [34]

(MSTEP=50)

- ¥Y == A9
* xIf90_r - gsmp=omp -q64 -O3 - qtune=pwr6 - qarch=pwré - gstrict
- lmass body.f90 -o body.x
-gsmp=omp: OpenMP ¥ H3s} 4
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-HE Ze Z2udy Ay
%  cumulative  self self total
time seconds seconds calls ms/call ms/call name
31.9 535.35 535.35 ._cos [2]
17.5 828.73  293.38 sincos [3]
13.2 1049.23  220.50 100 2205.00 2205.00 .ehfield_max@OL@30 [4]
5.5 1140.83 91.60 100 916.00 916.00 .efield@OL@6@OL@7 [5]
5.3 1230.06 89.23 100 892.30 892.30 .efield@OL@6@0OL@8 [6]
4.5 1304.94 74.88 2 37440.00 37440.00 .initialize@OL@1 [7]
3.9 1370.86 65.92 100  659.20 659.20 .efield@OL@6@0OL@9 [8]
2.2 1408.46 37.60 .cvtloop [9]
2.0 1442.81 34.35 2 17173.33 17173.33 .setup@OL@5 [10]
1.4 1466.14 23.33 2 11665.00 11665.00 .setup@OL@3 [11]
0.8 1479.36 13.22 99 133.54 133.54 .hfield@OL@10@OL@12 [12]
0.7 1491.56 12.20 99 123.23 123.23 .hfield@OL@10@OL@11 [13]
0.6 1501.48 9.92 100 99.20 99.20 .hfield@OL@10@OL@13 [15]
0.6 1510.79 9.31 100 93.10 93.10 .epml@0OL@14@0OL@17 [16]
0.5 1519.67 8.88 _cvt_r [14]
0.5 1527.42 7.75 .global_unlock_ppc_mp [18]
0.5 1535.04 7.62 100 76.20 76.20 .hpml@OL@21@0OL@24 [19]
0.4 1542.30 7.26 100 72.60 72.60 .hpml@OL@21@0L@26 [20]
0.4 1549.29 6.99 100 69.90 69.90 .epml@OL@14@0OL@19 [21]
0.4 1555.16 5.87 97 60.52 60.52 .epml@OL@14@0OL@15 [23]
0.3 1560.58 5.42 ._xIfBeginlO [17]
0.3 1565.90 5.32 100 53.20 53.20 .hpml@OL@21@0OL@27 [24]
0.3 1570.94 5.04 .LDScan [26]
0.3 1575.44 4.50 100 45.00 45.00 .epml@0OL@14@0OL@20 [27]
0.3 1579.72 4.28 WriteUnit [29]
0.3 1583.92 4.20 100 42.00 42.00 .hpml@OL@21@0L@22 [30]
0.2 1587.76 3.84 161687496 0.00 0.00 ._mutex_lock [31]
0.2 1591.48 3.72 .global_lock_ppc_mp [34]
0.2 1594.89 3.41 2 1705.00 1705.00 .setup@OL@4 [35]
0.2 1598.09 3.20 .LdNIR8ToDec [40]
0.2 1601.22 3.13 1 3130.00 3130.00 .total_efield [41]
0.2 1603.82 2.61 2 1303.33 1303.33 .dielecprop@OL@2 [43]
0.1 1605.77 1.95 161687977 0.00 0.00 .pthread_mutex_unlock@AF32_11 [45]
0.1 1607.55 1.78 I0GetByte [46]
0.1 1609.17 1.62 IOWrite [47]

- GAIA A =gl X o] A7) Azt

(MSTEP=50, 2 threads)

21 3 A] ZF(main loop) Speed-up
Original 16195(15345) % 1.0
Optimized 1133(914) % 14.3
Parallel(2 threads) 933(695) = 17.4
Parallel(4 threads) 561(347) % 28.9
Parallel(8 threads) 367(176) % 44.1
Parallel(16 threads) 271(90) % 59.8
Parallel(32 threads) 228(48) =% 71.0
Parallel(64 threads) 212(31) = 76.4

- Hxo I b U 7644 AS 3
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10. Magnetron Sputter I =

1. A} &AZ = - Particle-In-Cell 7]¥F Magnetron Sputtering Al Ed o] 4

[
s
2
=)
o|N
X
ol
1o
>,
s
=)
9
2o
=2

A1g-5)

s

sEE CrE A4
) A7k 90% o) ke

W 32

[
gy e o
ol rl.m

o dlolE Fxe] STL ghelH g E o] &
Hlske= A7) Arks e s 7hE5r] WE

=2

FegA ()73 A2 THdskel

#* PIC-MCC =9 WE3}t o]de] ¥ I=5 serial 7=, WE3) o] F

9] =% CPU/GPU parallel =211 %13}&] serial =+ o2l 6
stepe] ANt AAH o g o] FojF]. s g Oﬂ/\iL A HE
AE WA At FAHS vbE (1teratlon)o}°4 T3

step 1. charged density calculation

step 2. potential calculation

step 3. electric field calculation

step 4. monte carlo collision

step b. particle moving

step 6. particle generation

* serial ZE=o Aw Hrbel 8719 AlE FZolE 7HA+= Intel Xeon
E5-2650 v2 CPUE Al&3atR i WEs) A &2 serial Z=& 1719
AL Fojwks o] &dte] ds HIE AA

* iteration 314E 503], 200%], 10008 = WHAst Z+ ALk F3ke] A
NS SAsa A Aol == 321x3212 A AsIY o GPU W & 3l
HHE o5 Fe H7E olst $dI A 3
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2500

2000

e

1500 B5

[ I

1000 B3

m2

) —. )
0 +— ; y .

=zer50 ser2i0 =erl0o0

1=

serial D& AEAIZF Z2OYE Zt
x A3} Particle-In-Cell method:= A A7]%¢] potential AAF (step 2, ©]
3} field solver)®} ion particle®] &S Al4Fsli= Monte Carlo A&
o] A (step & A, AA EA FEANAE field solver7} AA| 2 3
’\]Z}-g] 95799% & =FA8t™ Monte Carlo Al&E# ol AA AJZFS A
ARt AZEe] 1% w|Rbel] &3 webd WMEs= F2 Field solvers

2
4 A 4: Field solvers= AA7139] potential S 7l4HshH, vl
[e]

~E %%‘@Oi 7#]4% T 7] wEel WHEAol E=va =

A e B4 Wateh pe e WAl Auden oys

o, AA Z2 a9 APATEe] 1% wnte] Eisle] A& 5 e AF
gkafo] wry] wto] WHE3sE diido A AleleR . wekA  Field solver
2 #Hd3)l Yo o] CPU ¥ GPUdA HE3IES 33 & serial
FEe A (AN 2 HgE)S vlust &

WEst

+ NVIDIA GPU Z27#|% 29 CUDAE C, C++do]E 7)o
A=l ey, 7]ES FZEE CPUA GPU=E o|A3st7] ¢aliA
o F2E vHre AR A]le] 2a. Z= AAH 2 GPU
52 7hesHAl wtev daglse] WA Holy Fx WA 9 =¥
B HolH AAS 59 vine H25 5oz ool

« oy =2 WA
serial IE+ C++9] Standard Template Library (STL)< ©]-&3tal
o, o] GPU 229 Ed<Ql CUDAAA AR&3L7]dd A gko] A7)
o tleolE T2 WAo] Attt serial ZEoNA= AR Al
Aol Hagk AAel QAT A= AEE ARE7] fske] STLY list
HolB 72 o83t oy, o]E CUDANA °]& 7Hedt Clojo i

fo mE RUomx
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11
fla1
a1

%

g HolH Fx=E W7Ac] IQ
=283 HolE A

- GridType, valBD, locBD= ZAIA] #k& A7A3st7] $13to] serial I E o

Ad=ol &= voly didolth. GridTypes ZAAA &7, valBD= 7
AR 2k, locBDE 22 AAA #6s 7= Ao A (index)

LA BANAE AN e A AHE index@OE ANT 5 9

12
a2
32

o, AAA ##} TRV AR FAHY] Wi doly wds AE
sk kil A4t e WRolA #he A AEE F S

GridType, valBD, locBD2] ®l€-& AAS 11 & Frol A ALE
FogM WEY ARFS FY F Y& ¥R oyt CPU-GPU zH
E9d tojy 5418 A1 5 dS
dugE WA

serial 29 field solvers Gauss-Seidel methodE ©] &3} AA}71%
o] potential-s A4t o, ojelgh x| FH AR FA <

E4o) EAst W m&20)A e

-

{&+1

(k)
( — 13T EI13I3 )/{ﬂn
M3 1 b1 {H—l (k+1) k)
5% T3 = by = (ba — agi 7y - 5-23333 )fa-zz
{33 L3 ba {h+1 (k+1) (k+1)
= (bg — amxy ' — azpxy ) /as

Gauss-Seidel method

- 887 HEsNE 93 field solverd X HE Gauss-Seidel

11
tay
31

method®| Al Jacobi method® ®7. Jacobi method+ Gauss-Seidel
method ¢} Bl st FHIF7E Frkste @0l oy, AXZEe 4
oj &Aool EA A 7] Wl WESIL &olg

.:"EH—U = ([ — :‘l;g.r.l_:"l - n].-pr{am)/'u“
fliz 13 Iy by _
k1) (i) k]
tlag  flay Iy = E}ig Tg = (by — 21 — 0237y )/ 22
flzz Qa3 T3 by
{k+1]

(%) )
T3 = (b3 — agy1y  — agoxy ')/ asa

Jacobi method

A S WA o i 3o WstE o Eo UERIS. CPU
£ o] &3tH S 7-F, Gauss-Seidel methodl 4] Jacobi method® W7 3%+
S B2 FHITVL 1.3 AEE FUMEgS gl e GPUE ] &3t
As A= v FHIATE 7S5
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Gauss-Seidel 795,128 790,275 787,840
Jacobi (CPU) 1,036,067 1,028,715 1,030,530
Jacobi (GPU) 1,027,393 1,030,696 1,037,072

}

fol

HEd B0 T =R S

el

A
e

i

ol

=Xl

AR 2ROl wed meaglel AgAzel F7ksh
Jacobi method®] 4% CPU/GPU W37} 7153ty W ¥E
Aol =7t WHEHS} o] ¥ Gauss-Seidel method® Z=RT &2

okt

ol o]E AN o] gst= WE ZE=E A, CPU parallel Z=5 2
go=a GPU ¥HEstM BT 7ol e wAHS v et
S =2 A3 o]l &ste] KISTI®] GAIA Al=d &
Gatol W ANE FT = S
=

[e]
a3 2492l OpenMPE o] &3to] CPU

- OpenMP WHH3}E st otg I3} e F=E A4, #pragma=
A&slE E&0] CPU WE3E AASE OpenMP  directive©] H,
OpenMP AL 27} OpenMP directives WE IT=& HETFOZH
d z2a8S YA

while (k <= iterN)
{

#pragma omp parallel for reduction(+:ret)
for(inti=0;i1 < nx i++)
for(intj=0;j < ny; j++)
{...}// Jacobi method

norm = sqrt(ret) * rnn;

if (norm < atol) break;
k++;
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OpenMP directivet= OpenMP W A& A U3tA L= Hadg A=
J

FAEOZ APH7] wiol serial T FFH 7|&d = o, 7E
28 e Z2I Rd Blaste] Eo] esty] wiEel ¥Est &

ol &ol
- NVIDIA GPU W # s}
x 2496712 A4F FZolE AR o]83le] GPUL AL 13| 34317
?/3te] NVIDIA CUDAE °]&3 ¥d Z=2I7 2gje] 8. o]3te]
e Fdsh= CUDA =5 Z43te] GPU W Ests
3

Feta BE). GPU kernel &<, 3 712 GPU 2d=rt 3d A
E 7|E% Ao R, 089 FEoA= 1718 840 gk A4S 43
3 QL. GPU kernel &5 B9 GPU X# oA Adigtozy
2~ =] -
T or—

U
4 BAG FAstE P AYL GPU HolH TS 2

_global__ static void jacobi_kernel(float *old_phi, float *phi, float *BM,
float rdx, float rdy, int nx, int ny) {
inti = (blockldx.y * blockDim.y) + threadldx.y;
int j = (blockldxx * blockDim.x) + threadldx.x;
int MIDO =i * ny + j;
float bm_value, temp;
if (J < ny) &8 (i < nx)) {
bm_value = BM[MIDQ];
if(j>0) &&(j<ny-1) &&(i>0)&& (i <nx-1){
temp = (rdy * rdy) * old_phi[MIDO - 1J;
temp += (rdy * rdy) * old_phi[MIDO + 1J;
temp += (rdx * rdx) * old_phi[MIDO - ny];
temp += (rdx * rdx) * old_phi[MIDO + ny];
temp = (bm_value - temp) / (-2.0 * ({rdx * rdx) + (rdy * rdy)))
} else {
temp = bm_value;
}
phi[MIDO] = temp;

GPU Jacobi method 2 &=
« olg] Y& CPU Z=E #AAsle] GPU kernel 345 358 4+ d+=
NUM_THREADS_X, NUM_THREADS. Y= X, Yx9& A
GPU =¥ =9 4= yerd. 7les GPU parallel =A== grid 2

719} w3k 4ol GPU ~#=2 AASa, 2 GPU =d =4 174
o] @4EF AygstogH GPUZ o]&3 HE AS F+dst
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dim3 grid((NX / NUM_THREADS_X), (NY / NUM_THREADS_Y), 1);

dim3 block(NUM_THREADS_X, NUM_THREADS.Y, 1);

jacobi_kernel< < <grid, block>>>(old_ptr, new_ptr, gpu_BM, rdx, rdy, nx, ny),
cudaThreadSynchronize();

t= CPU 2E

rr

ol

£

1]
fol

GPU kernel| &=

* GPUS] A4t Zol= GPU 7= Aol EAste GPU W Rl #hwks 3
o 5

z8 4 9l7] Wi, GPU kernel &9 A3 %o CPU-GPU

g 7ke] deoly dEo] dag ol 93to] serial L= GPU X g <]
sReol  CPU-GPU zte]  dlolg A% 4= 71398

cudaMemalloc(), cudaMemcpy() &3 #Z& SI4-=

HEele] #e 9 odHoly HES Fdstdon 53 dAAr|e A
#e AFstes wde 49 7+ iteration PRF kol A7 wfiE
iteration®] 3%HE CPU-GPU %4lo] ¥HAlStY GPU kernel <+

ALkgFo]l CPU-GPU #2153 dluste] Buh 7] o GPU WEs

2 Q% A% ol o] AT Ao o4d

=
* serial ZENAE ZF 84

oNA MEA ALke #H old el AES B
T gste] Ve @Rt 9 A9, Aol FHE AoRE Justil S
CPU/GPU parallel ZE=oA+= 2zt AAXE 7ojol A grids E&ste] Al
al7] Wil FEBAAS T AL Fho] At FojEE FEAoRE A
e, 3o 2 = 2 wS TR W

ﬂd
go 1o
2

CEERCEEE

Akoletar gt

x GPU AolA F833-8S 93 reduction A4S &8 98ke] Thrust

gholB gl & o] &%th Thrusti C++¢ STLS 7|WFe & 3t GPU ¢2}o]

HEMO]U# vectore} & C++2o] F4 dlolg T2E GPUAA A&
FohAl &l =tk Thrust®] reduce®dE o434 reduction <14t
sl

55
‘%3} A T8 ¢ de. e 28-S Thrust® 7+ % reduction

A

KeN
=
A

-

thrust:device_ptr<float> gpu_diff(gpu_reduction_temp);

jacobi_kernel < < <grid, block> > > (old_ptr,new_ptr,gpu_BM,gpu_reduction_temp,rdx,rdy,nx,ny);

cudaThreadSynchronize();
ret = thrustireduce(gpu_diff, gpu_diff + (nx * ny), (float)0.0, thrust:plus<float>());

Thrust2 P& &t reduction HA

- NVIDIA GPU %34 3}
* GPU HE3z= A5y

-GPU ¥¥ =7} CPU ¥E ZEnT Be 452 Holk o f8
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103041
(321*321)

112896
(336*336)

131072
2M17)

80.020 16.086 20.753 29126 57.318 91.657 100.820 103478
1.324 4537 4,527 4,529 7.094 7438 7.383 7.364

1436 4973 4953 4965 7912 8055 8.132 8.095

1.692 5741 5.760 5.767 9.246 9.364 9.345 9.348

Thrust reduction} CUDA Sample reduction® A= Hlw

-9lel a9 A WA AFolA o] FoR 16,777,216702] Q40| H3

reduction AZFl| A= Thrust’} kernel 49 S¥tste ASS 2A3ATH
ol¢} e Ay We Fo] QA4S Ao FE 3 ALbo IS Thrust
oA FTES HA 3} o] FoHS AT & I

- 71EF AFAE g BA Ato] =9 v =3 TR 8 AF9] reduction

o
=

* reduction 44k

-9 a9 A%
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S 9 7}3}9304 ol9} 22 ZA$ Thrustoll Al F&3 HeS A&t
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o} A o]

_48_



2355 YER RS, GPU SMX7} B
38t shared memory—E— ]%—?3‘ o] Z} F )7} reduction A4HS 33}

2
E g FRIES HHHI} ol RoiH e

g W= FHE Fohel B
2% vme Rz A5 ARVOEA 45 PHS DAL

-= (blockldx.y * blockDim.y);
J -= (blockldx.x * blockDim.x);
cacheli][j] = temp;

__syncthreads();

for (int sx = blockDim.x / 2; sx > 0; sx >>= 1) {
if (j < sx) cachelil[j] += cache[il[j + sx];
__syncthreads();

for (int sy = blockDimy / 2; sy > 0; sy >>= 1) {
if (j == 0) && (i < sy)) cache[i][0] += cache[i + sy][0];
__syncthreads();

if (i ==0) && (j ==0))
reduction_temp[blockldx.y * gridDim.xx + blockldx.x] = cache[0][0];

Z A 3tE reduction A BE

* shared memory 343}

- #]ol A o] FoX] Jacobi method®| @4AFE shared memoryE ©] &3 A
s HAAEI} o] Fo A F AF. 2HETE I MY 24&E AL 9
st FRo 845 2T Fart Jdou, ol FHY Yt 39

i

st Q40]7] wjZo] ©]& shared memoryE ©]&3t FHFLEHN

= = [e)
=da3 MRy FxE =Y T Ue

__shared__ float cache[NUM_THREADS_Y +2][NUM_THREADS_X+2];
inti = (blockldx.y * blockDim.y) + threadldx.y;

intj = (blockldx.x * blockDim.x) + threadldx.x;

int MIDO =i * ny + j;

float bm_value, phi_value, temp;

if ((j < ny) &8& (i < nx)
{
cache[threadldxy + 1][threadldxx + 1] = old_phi[MIDO];

if ((threadldx.x == 0) && (blockldx.x != Q))
cachefthreadldx.y + 1]J[0] = old_phi[MIDO - 1J;

if ((threadldxx == blockDim.x - 1) && (blockIdx.x != gridDimx - 1))
cache[threadldxy + 1][blockDim.x + 1] = old_phi[MIDO + 1];

if ((threadldx.y == 0) && (blockldxy != 0))
cache[0][threadldx.x + 1] = old_phi[MIDO - ny]J;

if ((threadldx.y == blockDim.y - 1) &8& (blockldx.y != gridDim.y - 1))
cache[blockDim.y + 1][threadldx.x + 1] = old_phi[MIDO + ny];
}

__syncthreads();

shared memoryE 0| &8+ Jacobi method
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< shared memoryE ©]-83t 3235}3} Jacobi method®| &
T3 2™ shared memoryd| H]E cacheE FH3} A4hol
grid mesh®] #< AAste 2Ad<e 71€stal 9. cachedl 2t
SMX Wi#-e] FojeolA FFE7] ol 74 2 EoA AT
A {AE FHISIY Fxste= TAE WEAY 5 Juks Jacobi
method 9] A4t F-&2 vlEe] ©]F°] old_phiol A cache® WZH A&
A 2)3tA 9 GPU Jacobi method Z =2} 5
- 3% B7F A3 shared memoryE ©|&3 HAIE FYAFAE =
T3 ¢ GPU Jacobi method ZE¢} F53 A2 =
i shared memory®| cache 7]%5°] ©|n| 919 1H3%}

2

o rr o

L fo g8 g X

LT A
Fy3t o, ha EA Abo]Z7F GPU cacheoll A AE 48 7153}
o] shared memoryE WAIHOZE o8& Harl g7l WEd. FF &
Al Abo] 27} cacheoll A A 2]3H] olgle A== 7{2«4_ 3%, 919 23]
shared memoryE WAIH oz o|&st= FHAI/E FEY Aoz A4

H. (1% A5 H7tA= 91 GPU Jacobi method =& ©| 8%

* reduction 3 HAS &3 e A3}
- o7 = EA| Aol 2 A= Jacobi method?] A4t At} W]}
o reduction 914+ Al4F AlZto] ooz Z HlFE AA. FHEHIAA

Al
< iteration loopE FTE A7
N SFHEBAHL =3

T2 2HE0 2N
MNidE GPU =
2 dYs=s
reduction 49
M A st
. A}
- NVIDIA GPU 4% 7}
* Intel Xeon E5-2650 (8 core CPU), NVIDIA K20 GPUZE 9]
37}
* CPU W& GPU 23 #&= OpenMPE o] &3to] &35}t
x DB (ser), OpenMP (omp), CUDA (cuda) HA S AL 3142 =87}
R e

71 913t "R 3 ZZbo|u}, BE jteration
3} © 7] W& reduction A4ke] A& Hl
PU kernel 9] d%5< 6‘}‘“\]7] T o)\o
TA3+ reduction A4
atE AFste Fs
el

100 iterationo. = W

i)
fo
0

rUlo
—
e}
e}
e}
i
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=
jo5)
=
S
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s} S

ol

ofo
ol
s
oX,
off

* OpenMP ZE=+ Y& 39 Hluste] 7-11w1¢ s 34 @4 (3
3 F29 step 28 VT o =E S Al 117130 Ae ). 2= A
= 535l 1&317b o] FojH 7] Wil CPU parallel ZE=o]A = AXk
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reduction A% FHA3E T WA, cuda_32 reduction A1HE]
AP =S 2Hst e FEAN HAY 23 ARt

*reduction A4HE shared memory® #2313 A3 (cuda_2), OpenMPE
©]-83t CPU parallel ZE=9} Hlu3dte] Ho} &2 H5S 24

%GPU kernel &9 tidoz &3S 4%, Z2EE]] o] CPU
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11. Hyper Air
- FE Y L
- KAIGIA A Q3 =4 LES AAkgAals] =21
- Tachyon 2} A|2=Elo)| A1 2] Fortran 90 At =9 H# 3} 2 MPI ¥ E3}
3l A% 9

it
i

3}<: Flowconditions.txt, step_tec.dat
2}: 5.dat

) Jm
u:E i)

7
o

4>
4 % M xS

[

£ 5 (@F3 A A YR 2= 54 U
* Variables W&ol AF8-¥ Implicit real*8 (a-h,0-z) T<&°] associate =&
T2E FEo HEHA e
* 12 A implicit 3tA AHE-E real MTE°] 4 HIOJEE A= AW
Alep FEag A oF A oF)
* Implicit real’8-S 7} Z2 73 ejujct @AY Hupd FH(a8) o= A
gl s oF g
- ZEYEY S B3 hotspot T LA
* CFL=0.5 (Main_2D_Air_naca0012_r1.f90)
* ARE A g4 H(Intel Fortran Compiler 11.1)
-g -pg - O3 -xSSE4.2 -18 -fpe0 - fp-model precise
-g -pg WA, Z=9dd w4
-03 - xSSE4.2: A3} oA
18: 7] real & 8HIO|ERE A

-fpe0: A AL o/ A=

Hn

-fp-model precise : A A4 AL FA

%  cumulative  self self total
time seconds seconds calls Ks/call Ks/call name
68.85 2515.26 2515.26 9101 0.00 0.00 hllc_
21,63 3301.77 786.51 pow.L
4.50 3465.99 164.22 1 0.16 2.81 MAIN__
3.58 3596.66 130.66 1 0.13 0.13 grid_
1.11 3637.26 40.60 __powr8i4
0.28 3647.32 10.06 cos.N
0.06  3649.54 2.22 cos
0.03  3650.58 1.04 cvtas_t_to_a
0.01 3651.05 0.47 pow
0.01 3651.33 0.28 for_write_seq_lis_xmit
0.00  3651.49 0.16 for__format_value
0.00  3651.61 0.12 cvt_ieee_t_to_text_ex

* JHFH hllc?} power 3 Ao B2 AZE 4|
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- ZE FEUAS T3 43 (145 FY)
g = WA
e S

Integer :: iC(Ne,4), iEFN(Ne,4)

Real*8 :: s(Ne,4), snx(Ne,4), sny(Ne,4), vol(Ne)

Real*8 :: d2rho(Ne,4), d2u(Ne,4), d2v(Ne,4), d2e(Ne,4)

Real*8 :: phirho_temp(Ne,4), phiu_temp(Ne,4), phiv_temp(Ne,4), phie_temp(Ne,4)

EEEET

Integer :: iC(4,Ne), iEFN(4,Ne)

Real*8 :: s(4,Ne), snx(4,Ne), sny(4,Ne), vol(Ne)

Real*8 :: d2rho(4,Ne), d2u(4,Ne), d2v(4,Ne), d2e(4,Ne)

Real*8 :: phirho_temp(4,Ne), phiu_temp(4,Ne), phiv_temp(4,Ne), phie_temp(4,Ne)

- dlEe P HEE woly] s Md Tx WY

*HEEEE g AL A

QB 3= (Main_2D_Air_naca0012_r1.f90)

Do i=1,Ne
rho(i)=rhoinf
u(i)=uinf+cos(aoa*pi/180.0)
v(i)=uinf*sin(aoa*pi/180.0)

call HLLC

A3 Z=(Main_2D_Air_naca0012_r1.f90)

ucosa=uinfx*cos(aoa*pi/180.0)
usina=uinf*sin(aoa*pi/180.0)

einf=rhoinf*( 0.5*(uinf*uinf)+ pinf/(rhoinf*(gamma-1.0)) )

Do i=1,Ne
rho(i)=rhoinf
u(i)=ucosa

v(i)=usina

call HLLC(ucosa, usina, einf)

Y& FIE=HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

Do i=1,Ne
Do j=1,4

uR=uinf*cos(aoa*pi/180.0)
vR=uinf*sin(aoa#pi/180.0)
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A3} F=(HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

Do i=1,Ne

Do j=1,4

uR=ucosa

vR=usina

2
ol
£

}5s 2T gl @
A

AE 5= (HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

sum_u_temp_x =sum_u_temp_x +cv(2,0)/cv(1,D)*snx(,D)*s(,0) ! u

sum_v_temp_x =sum_v_temp_x +cv(3,)/cv(1,D)*snx(j,D)*s(,i) ! v

drhoi=sum_rho_temp_x/vol(i)
dui =sum_u_temp_x /vol(i)
dvi =sum_v_temp_x /vol(i)

dei =sum_e_temp_x /vol(i)

A3l = (HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

Rvoli=1.0/vol(i)
Revli=1.0/cv(1,)

sum_u_temp_x =sum_u_temp_x +cv(2,D)*Rcvli*snx(j,D)*s(,i) ! u

sum_v_temp_x =sum_v_temp_x +cv(3,D)*Rcv1ixsnx((,D)*s(,i) ! v

drhoi=sum_rho_temp_x*RVoli
dui  =sum_u_temp_x *RVoli
dvi =sum_v_temp_x *RVoli

dei =sum_e_temp_x *RVoli

2o 2L 2ust Uk A4e FHoR oA

AE m=(HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

phirho_temp_up =d2rho(j,i)*(d1max_rho**2+ eps)+ 2.0%d2rho(j,i)**2*d1max_rho
phirho_temp_down=d2rho(j,i)*(d1max_rho**2+ 2.0%d2rho(j,1)**2+ d1max_rho*d2rho(j,i)+ eps)

HA 38 F=(HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

phirho_temp_up =d2rho(j,i)*(d1max_rho*dlmax_rho+ eps)+ 2.0%(d2rho(j,i)*d2rho(j,i))*d1max_rho
phirho_temp_down=d2rho(j,i)*(d1max_rho*d1max_rho+ 2.0%(d2rho(j,i)*d2rho(j,i))+ dlmax_rho*d2rho(j,i)+ eps)

- d2rho(j,i)**2 ——> d2rho(j,i)*d2rho(j,i)

s A5 AFAF A

AE 5= (HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

z=(gamma-1.0)/(2.0*gamma)
Pstar=( (cL+ cR-0.5%(gamma-1.0)*(udotR-udotL) )/ (cL/pL##*z+ cR/pR#**z) )**(1/z)
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A3} F=(HLLC_2D_Air_2nd_naca0012.f90 )

pLz=exp(z*log(pL))
pRz=exp(z+log(pR))

Pstar=( (cL+ cR-0.5%(gamma=-1.0)*(udotR-udotL) )/ (cL/pLz+ cR/pRz) )**7 Rz !gamma=1.4, 1/z=7

- AFo AGAFS E3 we Fg A
- exp 9 logEs ol &3] A4 AF A A
- A4 FErEHE 1/2=70 9& &< T H¢ 72 WA

* dags WA

Q¥ 3=(Grid_2D_Air_2nd.f90)
npre=0
Do i=1,Nn
Do j=1,Ne
Do k=1,4
If(i.eq.iC(k,j)) then
npre=npre+ 1

n_p(npre,i)=j
Endif
Enddo
Enddo
n_t_p(i)=npre
npre=0
Enddo

H 43t 2= (Grid_2D_Air_2nd.f90)

n_t_p=0

do j=1,ne
do k=1,4
n_t_p(ic(k,j)=n_t_p(ic(k,j))+ 1
n_p(n_t_p(ic(k,j)),ic(k,j))=j
enddo

enddo

- 1184 Az =HQlE MetisE ©]-83t9 MPI¥ E3}
* Abg2ke] Azl H OB & Metis £ 22 W3k MakeMetisIn.f90
A= step_tec.dat
=9
boundary.dat: 94 dlo|E e AA XA HAH A
iefn.dat: 2} element®] ©]% element X #| %
inputmsh: 7} elementE 743l =5 FH A A (gmesh Y& dlolH)
coordinates: 7} =9 FH3E A%+
MetisMesh: Z} elementE T/33t= =5 HE A& (Metis 4 dlo]H)
* Metis ©]-83] =W £ partdmesh (Metis ZZ13: Linux)
A= MetisMesh

=9
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MetisMesh.npart.[# of processes]: £&H =& AR
MetisMesh.epart.[# of processes]: {& ¥ Element & &
* B35le] g o|EE A8 I o 94 AH S Patition.fo0
A =: coordinates, MetisMesh, iefn.dat, MetisMesh.epart.#
=k

MyParts[Procs]. msh: AH-§ ZZAx H2 B3g goly A%

PE2 PE4
PE1

PE6

PE3 PES
PEO

* ZE Wds

- Main_2D_Air _naca0012_rl_mp1.f90

EEEREL

Do ie=1,Nels !for CV
i=ipe(ie)
rho_temp=cv(1,i)
u_temp =cv(2,i)/cv(1,))
v_temp =cv(3,1)/cv(1,i)
e_temp =cv(4,i)

! p_temp =(e_temp/rho_temp-0.5%(u_temp##2+ v_temp#*#*2))*(gamma-1.0)*rho_temp
p_temp =(e_temp/rho_temp-0.5%(u_temp*u_temp+ v_temp*v_temp))*(gamma-1.0)*rho_temp
c_temp =sqrt(gamma%*p_temp/rho_temp)

GammaC=0.0

Do j=1,4
Gamma_temp=(abs(u_temp#*snx(j,i)+ v_temp*sny(j,i))+ c_temp)*s(j,i)
GammaC=GammaC+ Gamma_temp

Enddo

dt(i)=CFL#vol(i)/GammaC

UnsteadyO=min(Unsteady0,dt(i))

Enddo

call mpi_allreduce(unsteadyO,unsteady, 1,mpi_real8,mpi_min,mpi_comm_world,ierr)

Nels = Z} 22 A2 HE B3y Ty e ¥3% Elemente] 7|5

7t 22 A2~ d2 AAE Unsteady 3t 33 MPLALLREDUCE
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HEs A=

If(TotalTime.ge. TimeStep) Then

if(myrank==0) then

call mpi_reduce(mpi_in_place,p,Ne,mpi_real8 mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(mpi_in_place,u,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(mpi_in_place,v,Ne,mpi_real8 mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(mpi_in_place,rho,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

else

call mpi_reduce(p,NULL,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(u,NULL,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(v,NULL,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_reduce(rho,NULL,Ne,mpi_real8,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

endif

if(myrank==0) Call Post
TimeStep=TimeStep+ 0.5
Endif

e AF AT 298 9 maA~

IZRA2e WrgE g
- Grid_2D_Air_2nd_mpi.f90

H2 A" dolH (pu,v,rho)E 0W

HEs S5

FILENAME='MyParts'
WRITE(FILENO,'(14))MYRANK
FILENAME=TRIM(FILENAME)//ADJUSTL(FILENO)
FILENAME=TRIM(FILENAME)//".msh'
OPEN(11,FILE=TRIM(FILENAME),STATUS='0OLD")

x=0.0; y=0.0

do i=1,8
read(11,*)

enddo

read(11,#) nnds

allocate(ipn(nnds))

do i=1,nnds
read(11,#*) ipn(i),x(ipn(i)),y(ipn(i)),ztmp

enddo

read(11,%); read(11,#); read(11,*) nels; read(11,*) nbels
nels=nels—nbels
Do i=l,nels ! Ne : Number of elements
Read(11,%) ipe(i),(itemp(j),j=1,4),irank,(iC(j,ipe(i)),j=1,4)
Enddo
bEcnts=0; nvbndE=0
Do i=1,nbels ! Ne : Number of elements
Read(11,) ibpe(i),(itemp(j),j=1,4),irank, (temp(j),j=1,4)
bEcnts(irank)=bEcnts(irank)+ 1
nvbndE(bEcnts(irank),irank)=ibpe(i)
Enddo
close(11)

1icC

: Index of connectivity

!'iC : Index of connectivity
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o7} R A HE A 7T doly ¢lo ¢
e} XA xotol A dlo]E (elements) AR A%
- bEcnts(irank):irank ZZA|2~9} grebo A7 dlo]g o]
- nvbndE(bEcnts(irank),irank): 74 Al d] o] € (elements)
nvbndE(;,1)
A d"Hely Zxr (0
I ZA2)
HEst 3=

npcts=0
do i=0,nprocs-1
if(bEcnts(i) /= 0) then
print*, "from ", myrank, "send to ", i
call mpi_isend(nvbndE(:,1),bEcnts(i),mpi_integer,i,55,mpi_comm_world,iregs,ierr)
call mpi_irecv(mybndE(:,i),bEcnts(i),mpi_integer,i,55,mpi_comm_world,ireqr,ierr)
npcts=npcts+ 1
call mpi_wait(iregs,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireqr,istatus,ierr)
endif
enddo

e A7 HlolE] ARE G ZEAA9 Fu e
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HEs A=

if(myrank==0) then
call mpi_reduce(mpi_in_place,ic,4*ne,mpi_integer,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)
do i=1,nprocs-1
call mpi_recv(xtmp,nn,mpi_real8,i,56,mpi_comm_world,istatus,ierr)
call mpi_recv(ytmp,nn,mpi_real8,i,55,mpi_comm_world,istatus,ierr)
do j=1,nn
if(x(;)==0.0) x(j) = xtmp(j)
if(y(1)==0.0) y()) = ytmp())
enddo
enddo
else
call mpi_reduce(ic,NULL,4#*ne,mpi_integer,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)
call mpi_send(x,nn,mpi_real8,0,56,mpi_comm_world,ierr)

call mpi_send(y,nn,mpi_real8,0,55,mpi_comm_world,ierr)

endif
o7} 2 A2 W2 F3E connectivity, =2 A E OHoRE HY
e A7 Ao v HAry} FHE g9loma MPI ReduceE A il
Send, Recv® A &]: xtmp, ytmp =
HEst 5=
! Post Process
n_t_pl=0
n_pl=0
do ie=1,nels
i=ipe(ie)
do j=1,4

n_t_p1@ic@,))=n_t_p1@c@,iN+1
n_pl(n_t_p1(@ic(,i)),ic(,D))=i
enddo

enddo
call mpi_reduce(n_t_pl,n_t_p,Nn,mpi_integer,mpi_sum,0,mpi_comm_world,ierr)

if(myrank==0) then
n_p=n_pl
do irank=1,nprocs-1
call mpi_recv(n_p1,4*Nn,mpi_integer,irank,55,mpi_comm_world,istatus,ierr)
do i=1,Nn
if(n_p(1,))==0)then
n_p(:,D=n_p1(:,d)
else if(n_p(2,i)==0)then
n_p(2:,0)=n_p1(:3,0)
else if(n_p(3,))==0)then
n_p(3:,D)=n_p1(:2,)
else if(n_p(4,)==0)then
n_p(4:,0)=n_p1(:1,0)
endif
enddo
enddo
else
call mpi_send(n_p1,4#Nn,mpi_integer,0,55,mpi_comm_world,ierr)
endif

o B8 Postoll Al Ab&E n_p, n_tp HelH 0He = HF

_55_



- HLLC_2D_Air_?nd_naca0012_rl_mpi.f90

EEEE

do j=0,nprocs-1
if(bEcnts(j) /= 0) then
do k=1,bEcnts(j)
cvsbuf(:,k,j)=cv(;,mybndE(k,}))
enddo
call mpi_isend(cvsbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,55,mpi_comm_world,ireqgs,ierr)
call mpi_irecv(cvrbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,55,mpi_comm_world,ireqr,ierr)
call mpi_wait(iregs,istatus,ierr)

call mpi_wait(ireqr,istatus,ierr)

endif
enddo
° 37 49 elements®] cv Ho|HE o] ZTzA|~9 udh
- cvsbuf(;,1j): AA ZRAE7F AL o] % j TR A2 FAskAL
Q= cv EHolE, g j TeAse £
- cvsbuf(:,): o1 j ZRAA7L Ake AA =z Aok AoAeta
A= cv HolH, dAl Tz A7t 20
FEEIE

cvnv(:)=cv(;,iEFN(,i))
do k=0,nprocs-1
if(bEcnts(k) /= 0) then
do m=1,bEcnts(k)
ifGEFN(j,i)==nvbndE(m,k)) then
cvnv(:) = cvrbuf(:,m,k) != cv(:,iEFN(G,i)
goto 10
endif
enddo
endif
enddo

10 continue

e o]% element X7} H Qs FEo|A kA FAS cv AA HloE
o] &3t E A g
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Hygsl 3=

do j=0,nprocs-1
if(bEcnts(j) /= 0) then

do k=1,bEcnts(j)

phirhosbuf(k,j)=phirho(mybndE(k,j))

phiusbuf(k,j)=phiu(mybndE(k,j))

phivsbuf(k,j)=phiv(mybndE(k,j))

phiesbuf(k,j)=phie(mybndE(k,j))

d2rhosbuf(:,k,j)=d2rho(:,mybndE(k,j))

d2usbuf(:,k,j)=d2u(:,mybndE(k,}))

d2vsbuf(:,k,j)=d2v(:,mybndE(k,j))

d2esbuf(:,k,j)=d2e(:,mybndE(k,j))
enddo
call mpi_isend(phirhosbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,55,mpi_comm_world,ireqls,ierr)
call mpi_isend(phiusbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,56,mpi_comm_world,ireq2s,ierr)
call mpi_isend(phivsbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,57,mpi_comm_world,ireq3s,ierr)
call mpi_isend(phiesbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,58, mpi_comm_world,ireq4s,ierr)
call mpi_irecv(phirhorbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,55,mpi_comm_world,ireqlr,ierr)
call mpi_irecv(phiurbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,56,mpi_comm_world,ireq2r,ierr)
call mpi_irecv(phivrbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,57, mpi_comm_world,ireq3r,ierr)
call mpi_irecv(phierbuf(:,j),bEcnts(j),mpi_real8,j,58 mpi_comm_world,ireq4r,ierr)
call mpi_isend(d2rhosbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,65,mpi_comm_world,ireq5s,ierr)
call mpi_isend(d2usbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,66,mpi_comm_world,ireq6s,ierr)
call mpi_isend(d2vsbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,67,mpi_comm_world,ireq7s,ierr)
call mpi_isend(d2esbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,68,mpi_comm_world,ireq8s,ierr)
call mpi_irecv(d2rhorbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,65,mpi_comm_world,ireq5r,ierr)
call mpi_irecv(d2urbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,66,mpi_comm_world,ireq6r,ierr)
call mpi_irecv(d2vrbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,67,mpi_comm_world,ireq7r,ierr)
call mpi_irecv(d2erbuf(:,:,j),4*bEcnts(j),mpi_real8,j,68, mpi_comm_world,ireq8r,ierr)
call mpi_wait(ireqls,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq2s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq3s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq4s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq5s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq6s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq7s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq8s,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireqlr,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq2r,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq3r,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireqdr,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireqbr,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq6r,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq7r,istatus,ierr)
call mpi_wait(ireq8r,istatus,ierr)

endif

enddo

e 77 99 elements®| phirho, phiu, phiv, phie, d2rho, d2u, d2v, d2e
Ho|H & o] % ZZ A}
- phirhosbuf(:j): @A ZZ A A7} AAe o] % j Z2 A~
A S ¢l phirtho Blol8, Bo3F j ZaAAE H4
- phirhorbuf(:,j): 0] j TRA AT AAE A Z2 A9}
A 9= phirho HlolE, A ZZA 27} £l
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EREEIE

cvny = cv(:,iEFNG,D)
phirhonv = phirhoGEFN(,i))
phiunv = phiuGEFN(,i))
phivnv = phiv(iEFN(,i))
phienv = phieGEFN(,1))
d2rhonv = d2rho(:,iEFN(,i))
d2unv = d2u(:,iEFN(,i)
d2vnv = d2v(:,iEFN(,1))
d2env = d2e(:,iEFN(,1))
do k=0,nprocs-1
if(bEcnts(k) /= 0) then
do m=1,bEcnts(k)
ifGEFN(,i)==nvbndE(m,k)) then
cvnv(:) = cvrbuf(:i,m,k) != cv(:iEFN(,i))
phirhonv = phirhorbuf(m,k) != phirhoGEFN(,i))
phiunv = phiurbuf(m,k)
phivnv = phivrbuf(m,k)
phienv = phierbuf(m,k)
d2rhonv(:) = d2rhorbuf(:,mk) != d2rho(:,iEFN(,i))
d2unv(:) = d2urbuf(:,mk)
d2vnv(:) = d2vrbuf(:,m,k)
d2env(:) = d2erbuf(:,m,k)
goto 20
endif
enddo
endif
enddo

o ]2 element AH7} &
A dlelE o] &t EE A

- At
- A g A3 A

* A9 FA(Intel Fortran 11.1)
-g -pg - O3 -xSSE4.2 -18 -fpe0 - fp-model precise
-g -pg UWA, Z29d8g sA
-O3 - xSSE4.2: A3l A4
18: 7] real AT E 8HIO|ERE * g
fpe0: A A4 o7 A=A
-fp-model precise : A A4 A

* F A3} I Profiling 23}

ry

3 A

_58_
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%  cumulative  self self total

time seconds seconds calls Ks/call Ks/call name

76.47 2298.23 2298.23 9101 0.00 0.00 hllc_

6.45 2492.19 193.96 1 0.19 2.49 MAIN__

6.27 2680.50 188.31 exp.L

5.53 2846.65 166.14 log.L

4.18 2972.37 125.72 __powr8i4

0.58  2989.87 17.50 cos

0.19  2995.62 5.75 __libm_setusermatherrf

0.16  3000.49 4.87 cos.N

0.08 3002.81 2.32 fmod

0.01 3003.23 0.42 exp

0.01  3003.64 0.41 cvtas_t_to_a

0.01  3003.89 0.25 for_write_seq_lis_xmit

0.00  3004.04 0.15 cvt_text_to_unsigned64

0.00 3004.18 0.14 rs_get_field

0.00  3004.29 0.11 cvt_ieee_t_to_text_ex
BERETS EEEEE B BEE
4100.90 2835.79 1.45

mpif90 -g -pg - 03 -xSSE4.2 -18 -fpe0 - fp-model precise - o pa.out

e 23 (Interactive )

QWS AET TRAS Al GE Ede BEd 49 F A9
- EH¢] £ decomp 2AHER = FHyd 2 AP prun

~AHERZ 3

i
[»

=1

Al z‘sg

i)

decomp: =|Ql & E
prun: T = 73

- Y] ZEAAE AMES WE A9 ts SAE 73
decomp 4 (47 4oz F3)

prun 4 (Z= A3 B 47) Z2ALE o] g HE 23

N2

=

* Wy Fc Ay

— Tachyon 22} A|~Eloj| A o] 23] A7k
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Hyper Air ZE°] Bd3E 58 4% $4=

A ANZHE) A =

dE F= 4100.90 1.0

HA3l I= 2835.79 1.45
WE (2 procs) 2133.19 192
WE =4 procs) 1553.15 264
3 I8 procs) 807.26 5.08
e F=(16 procs) 451.00 9.09
HE F=(32 procs) 255.54 16.05
HE F=(64 procs) 155.06 2645
W 5(128 procs) 92.09 453
WY F5(256 procs) 74.88 54.77

- Z[if 54.778f M5 g (256201)

Tirne (sec)

2000 —

2500

2000 —

1500

1000 —

ROO \

—8—T|me
n
L]
|
[ |
\\-“———___
._—_——I | |
T T T T r 1
a 50 00 150 za0 250 200
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12. JDPP
L 3E A9 e

- ARG &Y BT

0] FE=

S R

F9 249 A5RE P

- GAIA A Z=Hlo|A Fortran77 Z=2] %3} 5l OpenMPH 23S T3 4

4
02{:",
ok

L o

*
© oF §E 2 2 T

18 i o o o

haj

©
oo

M 18 z2 A
k)

%

rr

o Y
09(‘:1"
ol
ok
rlr
=
ro

=
i
[
QQ

Q

M o

B o
N
o2

1A

jd10pre
jd11pre
jd12pre
jd167pre
jd2pre

* =Y 9
yjd6é
yjd7
yjdi6lpre
yjd171pre
yjdi13pre
yjdl4dpre
yjd15pre

* e 74

3t AHA7F hotspot
£ hotspot §lo] LE2A A4k AIZE 4]
0 B)eE A

et Al olE4 EA

DO 200 LOOP=LOPS1,LOPSN 1oF 23002<!
DO 300 K=1,NR 19F 100021
L2=LO0P/2
LO=L2%2
IF(LOOP.EQ.LO) THEN
KK=NR-K+1: IDN=1; IUP=0

ELSE
KK=K; IDN=0; IUP=1
ENDIF
IRR=IR(KK); ICI=IC1(KK); ICN=IC2(KK)
ICI1=ICI+ 1;  ICN1=ICN-1; ICN2=ICN-2

DO 350 IIC=ICI1,ICN1
J=IRR; I=IIC;
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IP1=I+1: IM1=I-1
JP1=J+1; JM1=]-1
IM2=1-2; IP2=I+2
JM2=]-2; JP2=J+2

IF(HC(J,IM1).EQ.0) THEN
HC(UJ,IMD)=HCWU.,D

ENDIF

IF(HC(J,IP1).EQ.0.) THEN
HC(J,IP1)=HCWU,D

ENDIF

350 CONTINUE

DO 500 M=IPHS,IPHN,2

HH2(IRR,M+ 1)=E1(M)*PP(IRR,M)+ F1(M)

500 CONTINUE

300 CONTINUE

200 CONTINUE

23S T3 hotspot T ¢
* Main LOOP HHE-315= = 10
* Mg TS S
*. -g -pg - qarch=pwr6 -qsmp=auto
R E Rl
*. -g - pg - qsmp=auto
» T2ty Ast

%
time
90.2

2.3

1.1

0.9

0.5

0.4

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

cumulative  self self total
seconds  seconds calls ms/call ms/call name

143.11 143.11 1 143110.00 146210.00 .main [1]
146.71 3.60 .__mcount [3]
148.40 1.69 .cvtloop [4]
149.76 1.36 ._cvt_r [5]

150.51 0.75 5105938 0.00 0.00 .chec [6]
151.20 0.69 64849311 0.00 0.00 ._cos [7]

151.70 0.50 FmtRToQED [8]
152.06 0.36 WriteUnit [11]
152.41 0.35 21330820 0.00 0.00 .atn [10]

152.74 0.33 .FormatControl [12]
153.06 0.32 21330820 0.00 0.00 .dck [13]

153.33 0.27 FmtFToR [14]
153.59 0.26 .LdNIR4ToDec [15]
153.84 0.25 21330820 0.00 0.00 .dckl [16]
154.09 0.25 I0OWrite [17]
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o - - -
- =E 724 53 eHHs
DENETS

¢ fetched y-—=—m=----""""""""""""""""----———

do 5551 jk=1,iy
dy(jk)=dy1(k)

551  continue

(9]

H45 5=

lc fetched y-—=-=-===------------—-—-—————————-

! do 5551 jk=1,iy
! dy(jk)=dy1(jk)

15551  continue

AP 5=

R

¢ fetched y-——==-—------

do 5553 jk=1,iy
dy(k)=dy1(k)

5553  continue

HH5t 5=

!c fetched y-——-------""""""""""""""""""-""--

! do 5553 jk=1,iy
! dy(jk)=dy1(k)

155563  continue

* il dyle

do 7794 k=1,iy

dy (k)=dy(k)*dtr
dyl(k)=dy(k)

7794 continue

* o]% main loop7t A= dyld A<
dy @9 Forsing g 2= A7
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2

2 3=

DO 200 LOOP=LOPS1, LOPSN
DO 300 K=1,NR

Crswsrnkrfetched Sy Stemusks s ko sk s s s s ko ko ko
irO1=irr+1
do 650 ky=1,iystep

if(ir01.ge.iyl(ky).and.irO1.le.iy2(ky)) then
pdegln(0)=flg
do 651 kx=1,ix2(ky)
dx(kx)=dxf(ky,kx)
pdegln(kx)=pdegln(kx—1)+ dx(kx)

651 continue
endif

650  continue

43} A=

do 650 ky=1,iystep
pdegln(0)=flg
do 651 kx=1,ix2(ky)
dx(kx)=dxf(ky,kx)
pdegln(kx)=pdegln(kx-1)+ dx(kx)
651 continue
endif

650  continue

DO 200 LOOP=LOPS1, LOPSN
DO 300 K=1,NR

1CHssxxxsfotched SyStempsssssss stk kopkkdok ko x
! irOl=irr+ 1

! do 650 ky=1,iystep

!

! if(ir01.ge.iyl(ky).and.irO1.le.iy2(ky)) then
! pdegln(0)=flg

! do 651 kx=1,ix2(ky)

! dx(kx)=dxf(ky,kx)

! pdegln(kx)=pdegln(kx-1)+ dx(kx)

! 651 continue

! endif

! 650 continue

* Wl dxf()& main FXZ HrolA FFH
o

dx() ¢+ pdeln()& ¥HE 3 =

7
* P Aol A dx()¢}F pdeln() & WY et =R
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2

2 3=

Cr#xxdx assignment for fetched Systempksssss stttk ook

do 750 ky=1,iystep

if(iri.ge.iy1(ky).and.iri.le.iy2(ky)) then
pdegln1(0)=flg
do 751 kx=1,ix2(ky)
dx(kx)=dxf(ky,kx)
pdeglnl(kx)=pdeglnl(kx-1)+ dx(kx)
751 continue
endif

750 continue

(st st st st o st st ot stk s sk sk ol kst s st stk sk sl ot sk sk sl sl ot st sk kool ok sk ok skl

if(igf.gt.0) then

do 8891 mi=1,ncon
AL1=w(mi)*LOOP=dt+ spec(mi)*pdegln1(i)—9.*w(mi)*3600.+ COZ2(mi)
if(spec(mi).gt.1.5) then

43} 2=

IC#*+xxxdx assignment for fetched systempsssssiissssikssksrkstksrs
!

! do 750 ky=1,iystep

!

! if(iri.ge.iy1(ky).and.iri.le.iy2(ky)) then
! pdegln1(0)=flg

! do 751 kx=1,ix2(ky)

! dx(kx)=dxf(ky,kx)

! pdeglnl(kx)=pdeglnl(kx-1)+ dx(kx)

! 751 continue

! endif

1 750 continue

11 sttt s s s s sese s s s e st sese s s s sese s skt st sk s ks st s s ket st s sk et sl s skt skl sk

if(igf.gt.0) then
do 8891 mi=1,ncon
! AL1=w(mi)*LOOP*dt+ spec(mi)*pdegln1(i)~9.*w(mi)*3600.+ CO2(mi)
AL1=w(mi)*LOOP*dt+ spec(mi)*pdegln(i)-9.*w(mi)*3600.+ CO2(mi)
if(spec(mi).gt.1.5) then

*dx() €2 L Wl & H dEHNenE BHe
* pdeglnl() 22 pdegln()¥ Y= BHQ
* ol e A8 pdeginl()°] &3 ZE FEL2 pdegln()= A
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48 A=

CrxxsskxxCHOICE OF  TC A stk s stestostoses skt sk
IFACR.LE.0) GO TO 1135
ICA=1
c-—-surrounding 12 points check-----
iconv=0
d5=8.0
if(d(,ip1).le.d5.or.d(j,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
¢ 20 points checked and depth larger than 2.5
if(d(Gp2+ 2,im1).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2+ 2,ip1).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGGp2+ 2,im1-2).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2+ 2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1

if(d(jp2,im1).ne.0.0.and.h(jp2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,ip1).ne.0.0.and.h(jp2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,im1-2).ne.0.0.and.h(jp2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jp2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,im1).ne.0.0.and.h(j,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,ip1).ne.0.0.and.h(j,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,im1-2).ne.0.0.and.h(j,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(j,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm2,im1).ne.0.0.and.h(jm2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2,ip1).ne.0.0.and.h(jm2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2,im1-2).ne.0.0.and.h(jm2,im1-2).1e.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm2,ipl+ 2).ne.0.0.and.h(jm2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1

if(d(jm2-2,im1).ne.0.0.and.h(jm2-2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm2-2,ip1).ne.0.0.and.h(jm2-2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGm2-2,im1-2).ne.0.0.and.h(jm2-2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2-2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jm2-2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(iconv.gt.0) ICA=-1

¢ southern southern and northern sea, from 1470 to 1200,2014.5.2 and 3
if(.le.9.or.j.ge.1200) then
ica=-1
endif
¢ inner box area, extended for linear term
if(i.le.50.0r.i.ge.3000) then
ica=-1
endif
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BRI

CrxxsskxxCHOICE OF  TC A stk s stestostoses skt sk
IF(ICR.LE.O) GO TO 1135
ICA=1

¢ inner box area, extended for linear term
if(i.le.50.0r.i.ge.3000) then
ica=-1
¢ southern southern and northern sea, from 1470 to 1200,2014.5.2 and 3
else if(j.le.9.or.j.ge.1200) then
ica=-1
else
c——-surrounding 12 points check—-----
iconv=0
d5=8.0
if(d(j,ip1).le.d5.or.d(j,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
¢ 20 points checked and depth larger than 2.5
if(d(jp2+ 2,im1).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2+ 2,ip1).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGp2+ 2,im1-2).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2+ 2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jp2+ 2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1

if(d(jp2,im1).ne.0.0.and.h(jp2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,ip1).ne.0.0.and.h(jp2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,im1-2).ne.0.0.and.h(jp2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jp2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,im1).ne.0.0.and.h(j,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,ip1).ne.0.0.and.h(j,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,im1-2).ne.0.0.and.h(j,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(j,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(j,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2,im1).ne.0.0.and.h(jm2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2,ip1).ne.0.0.and.h(jm2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm2,im1-2).ne.0.0.and.h(jm2,im1-2).1e.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jm2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1

if(d(Gm2-2,im1).ne.0.0.and.h(jm2-2,im1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2-2,ip1).ne.0.0.and.h(jm2-2,ip1).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm2-2,im1-2).ne.0.0.and.h(jm2-2,im1-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm2-2,ip1+ 2).ne.0.0.and.h(jm2-2,ip1+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(iconv.gt.0) ICA=-1

endif

* 12 271319 ica= o8t A VMR = = 5
B

b B Bah 9 B 24¢ v
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if(icr.le.0) go to 1939
icb=1
c-—-surrounding 6 points check-——--------------"-"------————
iconv=0
¢ db assigned in x sweep
c d5=6.0
if(d(jp1,1).le.d5.or.d(jm1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1

¢ 20 points checked and depth larger than 2.5, 5.0 or 6.0
ip3=jpl+2
if(d(Gjp1,im2-2).ne.0.0.and.h(jp1l,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jp1,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp3,im2-2).ne.0.0.and.h(jp3,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp3,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jp3,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1

if(d(jp1,im2).ne.0.0.and.h(jp1,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,ip2).ne.0.0.and.h(jp1,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGpl+ 2,im2).ne.0.0.and.h(jpl+ 2,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1+ 2,ip2).ne.0.0.and.h(jp1+ 2,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm1,i).ne.0.0.and.h(jm1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gp1,1).ne.0.0.and.h(jp1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1-2,1).ne.0.0.and.h(jm1-2,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGGp1+ 2,1).ne.0.0.and.h(jp1+ 2,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm1,im2).ne.0.0.and.h(jm1,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1,ip2).ne.0.0.and.h(jm1,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1-2,im2).ne.0.0.and.h(jm1-2,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm1-2,ip2).ne.0.0.and.h(jm1-2,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1

jm3=jm1-2

if(d(jm1,im2-2).ne.0.0.and.h(jm1,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm1,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jm1,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm3,im2-2).ne.0.0.and.h(jm3,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm3,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jm3,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(iconv.gt.0) ICB=-1

¢ southern southern and northern sea, from 1470 to 1200, 2014.5.2 and 33
if(j.le.9.or.j.ge.1200) then
ich=-1
endif
¢ inner box area, extended for linear term
if(i.le.50.0r.i.ge.3000) then
ich=-1
endif
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C****>:<******************************
if(icr.le.0) go to 1939
icb=1

¢ inner box area, extended for linear term

if(i.le.50.0r.i.ge.3000) then
icb=-1

¢ southern southern and northern sea, from 1470 to 1200, 2014.5.2 and 33

else if(j.le.9.or.j.ge.1200) then
icb=-1

else

c-—-surrounding 6 points check-———------""-""""-""-"-"-"-"----—————————
iconv=0

¢ db assigned in x sweep

c d5=6.0
if(d(jp1,i).le.d5.or.d(jm1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1

¢ 20 points checked and depth larger than 2.5, 5.0 or 6.0
jp3=jpl+2
if(d(jp1,im2-2).ne.0.0.and.h(jp1,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jp1,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp3,im2-2).ne.0.0.and.h(jp3,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp3,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jp3,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,im2).ne.0.0.and.h(jp1,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,ip2).ne.0.0.and.h(jp1,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGGp1+ 2,im2).ne.0.0.and.h(jpl+ 2,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1+ 2,ip2).ne.0.0.and.h(jp1+ 2,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1,i).ne.0.0.and.h(jm1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jp1,i).ne.0.0.and.h(jp1,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(dGm1-2,i).ne.0.0.and.h(jm1-2,i).1e.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gp1+ 2,1).ne.0.0.and.h(jp1+ 2,i).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1,im2).ne.0.0.and.h(jm1,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1,ip2).ne.0.0.and.h(jm1,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1-2,im2).ne.0.0.and.h(jm1-2,im2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1-2,ip2).ne.0.0.and.h(jm1-2,ip2).le.d5) iconv=iconv+ 1
jm3=jm1-2
if(d(jm1,im2-2).ne.0.0.and.h(jm1,im2-2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm1,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jm1,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(jm3,im2-2).ne.0.0.and.h(jm3,im2-2).1e.d5) iconv=iconv+ 1
if(d(Gm3,ip2+ 2).ne.0.0.and.h(jm3,ip2+ 2).le.d5) iconv=iconv+ 1
if(iconv.gt.0) ICB=-1

endif
©1% 271308 icb ol8h Al 74 24 F shhetE wEHW o]
© V% Be Ba) B Bw 2AS vl WA A4t A Has

- sine, cosine 52| % F4E IBM HA 35 -2 OiA|
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- OpenMPH ¥ 3

* Wl Fxo] RES K FZoA 4H|

DO K=1,NR
KK=K or NR-K+1
IRR=IR(KK)
ICI1=IC1(KK)+ 1
ICN1=IC2(KK)-1

DO IIC=ICI1, ICN1
J=IRR
[=1IC
[P1=I+1
IM1=I-1
JP1=J+1
JM1=J-1
IM2=1-2
IP2=I+2
IM2=]-2
JP2=J+2

CALL DCK(DUM2,IM1),DUM2,1P1),DUJP2,IM1),DUJP2,IP1),IDCOD)
call hen(idcod,he(jm2,im1),hc(Gm2,ip1),hc(G,im1),hc(,ipl),

& hc(jp2,im1),hc(jp2,ip1))
£ K 22w dolg]
LOOP K IRR ICI1 ICN1
1 1 4 5 4295
1 2 6 5 3482
1 3 6 3676 4286
1 4 6 4290 4294
1 5 8 5 3544
1 6 8 3766 3828
1 7 8 3836 4278
1 8 8 4292 4296
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* A BERE HCNS o &4
* ABEE HCN viF-olA wid HCE fulolEsted thadt e 9

=4o] G
b
/|

j-2 (jmz,ﬂFHk\ (Jm7,ip1)

a v x/\ ¢

j (j,im1) (i, 1) (i,ip1)

i+

42 (im2,im1) (ip2,ip1)

* j7b whEE e 23 23] dolEvt o) HolH R el
HEE j AL F K EZ dHEe £x o8 A Hojok d.
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- A3

- HA5% Folo] 7200 Ay
R DRERCE]
* JEIE: Xf r - q64 - garch=pwr6 - gsmp=auto jdpp2.f

* -q64: 64HIE W E
*. - qarch=pwr6: H3d& HA3} FA
*. -qgsmp=auto: AA#L AF HH3} FA

* FHAZ F&: xlfr -g64 -0O3 - qtune=pwr6 - garch=pwr6
gsmp=auto - gmaxmem=-1 -Imass jdpp2.f
* -O3 - qtune=pwr6 - qmaxmem=-1: AL HA3} FA

= o~ =
——,—ZZ}' ?‘ZILTE

* -Imass: sine, cosine %2 IBM #A3} g2 tiA

* HAHg 3= 229YF A (Main Loop HHE = 10)
%  cumulative  self self total
time seconds seconds calls ms/call ms/call name
65.2 17.64 17.64 1 17640.00 19450.00 ._main [1]
7.3 19.63 1.99 __mcount [3]
3.5 20.57 0.94 .cvtloop [4]
3.1 21.40 0.83 __cvt_r [5]
2.4 22.05 0.65 __xl_cos [6]
2.1 22.62 0.57 5105910 0.00 0.00 .chec [7]
1.7 23.07 0.45 FmtRToQED [8]
1.6 23.51 0.44 21330820 0.00 0.00 .dckl [9]
1.2 23.84 0.33 .FormatControl [10]
0.9 24.08 0.24 21330820 0.00 0.00 .dck [11]
0.9 24.32 0.24 FmtFToR [12]
0.6 24.49 0.17 12 14.17 14.17 .slch [13]
0.6 24.64 0.15 21330820 0.00 0.00 .hcn [14]
0.6 24.79 0.15 8 18.75 18.75 .slch@OL@3 [15]
0.5 24.93 0.14 Xl_strtof [17]
0.5 25.05 0.12 .qincrement [18]
0.4 25.17 0.12 21330820 0.00 0.00 .atn [19]
0.4 25.28 0.11 IOWrite [20]
0.4 25.38 0.10 7667949 0.00 0.00 .mf2x1 [21]
0.4 25.48 0.10 IOReadRealAndScan [22]
0.3 25.57 0.09 __xl_sin [23]
0.3 25.64 0.07 21330820 0.00 0.00 .henl [24]
0.3 25.71 0.07 FmtDecToLongInt [25]
0.2 25.78 0.07 __stack_pointer [26]
0.2 25.83 0.05 FmtRToF [28]
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- Asnla

* Main Loop 103] ¥HE
9T == EEEIE T g
151=% 24% 6.3
* Main LOOP 28803] HlE-(input:jd11prel5t)
A = #HA3} 5= 45 FH=
1A bt 27% 1A17F 32+% 21% 7.2

Yol IIC = HHE3e 183
H

B3tE & Ao=E o4
*[IC Fx HE3eE A4 g 2Es B A3} thread 471 S AL o 71X
AA Z&=9 ¢F 1 ¥

S S HYPYA 8 thread AE A 238 A
3 AZE F7F E (ol" o] F=E IIC Fx W¥Es=E dshA X3h
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13. Multiple logitstics regression
- FE A s
- R languageE &3 vlojE] 2] =)
- Tachyon 22} AlzHlelA] ZEo] MPIHESIE 53 853 &4
A \RE
- Z29YE S 53 hotspot T LA
* Main loop7} A A3 Azte] tfRELS 2A5S 3l
* Zhzbe] WrE e ESyPzolojx WEst =AM FA Hebsp g
Hy Balyl Bayeta ke

£
i)
rO
4
[-'121
il

2
5 + “power_list.csv” HY 9] HoJEE ¢fo] &
HHEA Y =R FHol =
B e 3YL 1,048575 Helo g Ho] glo] ¢x =
AZE ol ddo] =7} 3
IZE oltol A} Z=7F FYHES 100,000 SHelez f4E 3
4 (power_list_100000.csv)
-2 25 A 9 Z29AF (serial.R)
* loop 738 3lFE A= col W “1048575” | 4] “100000” .= ¥ 74
*R 29 Agt Z2aYe]rt glo] system.time ¥ ©]&

[

o] A5 48

time <- system.time(gene_combi <- read_data(datafile))
cat("#### read data file ####Wn")
print(time)

time <- system.time(dl <- read_input(inputfile))
cat("#### read input file ####Wn")
print(time)

time <- system.time(FP <- main(col,istart,iend,gene_combi,d1))
cat("#### main loop ####WN")
print(time)

time <- system.time(rt <- write_out(FP,outfile))
cat("#### write out file ####Wn")

print(time)

* system.timeS ©]&3}7] 95t} I TG E F= F
* read_data : “power_list_100000.csv” 45 2} &= Fi
*. read_input : “inputfor.mlr.csv” ¥ 3L ¢+ F&

HE A== main loop {H

Ozﬁ
i

loopoll A EE]ste] 137 FPH = =4
FYNL GOt WE £ S we va} Wy

* main : H|°]E A loop Fi&

*. write_out : “output.formlr.csv’ £8 IY 2Es BE
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#### read data file ####
user system elapsed
3.085 0.016 3.151
#### read input file ####
user system elapsed
0.004  0.000  0.006
##H##H# main loop ####H
user system elapsed
37701.09  340.26 38053.47
#### write out file ####

user system elapsed

58.367 0.300 58.800
*. main loop 23l B2 AZF 4|
- RmpiE ©]-&3 HE3}
* Rmpi A5 913 718 273

library(Rmpi)

rt <- tempfile(tmpdir="./tmp")
rk <- mpi.comm.rank(0)

sz <- mpi.comm.size(0)

ctk : MPI 242 287 (0 ~ N-1)
z . MPI Z2A2 715 (N)
* gl =9 FEo tigh BEs X3 Rplots.pdf & =9
- 'Rplots.pdf' Y= Z2AM 2~ HE g FEHLEE 3 o|Fof 24
S 71 plot HIHYE WE FHE0 A ESE 5}%1%
cpdf L MY =7E ARESHHE ¢£xF Z&eF o] “Rplots.pdf” 3
O ml= 2= o]o
= T AT
* A2 dFs 9% g B
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get_istart <- function(nl,n2,nprocs,myrank) {

iworkl=(n2-nl+1) %/% nprocs

iwork2=(n2-nl+1) %% nprocs

if(myrank<iwork2) {
istart=myrank*iworkl+ nl+ myrank

} else {
istart=myrank*iworkl+nl+iwork?2

}

return(istart)

get_iend <- function(nl,n2,nprocs,myrank,istart) {

iworkl=(n2-nl+1) %/% nprocs
iwork2=(n2-nl+1) %% nprocs
if(myrank<iwork2) {

iend=istart+iwork1l
} else {

iend=istart+iworkl-1
+

return(iend)

istart<-get_istart(1,col,sz,rk)
iend<-get_iend(1,col,sz,rk,istart)

- get_istart : MPI Z=EA| 2~ H 3 W
- get_iend : MPI Z2A| 2 ¥ vpxgt Qg2 7k wk3
° 7 2

* main loop whilet=l A for# & W

e

2 3=

col_count=1

while(col_count<=col){

col_count=col_count+ 1

}

EREEL

for(col_count in istart:iend){

- loope] &< 93lAl index 718k for loop= W7
* "output.formlr.csv' & =9 2 W9t
dE F=

write.table(FP,'/scratch/jwjeong/R/5.for_top20/output.for.mlr.csv', sep="Wt')
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HEs A=

tmp="./tmpout/tmp'
outfile="./5.for_top20/output.for.mlr.csv'

write_tmp <- function(FP, tmp) {
tmpfile=sprintf("%s%04d.csv",tmp,rk)
write.csv(FP,tmpfile,row.names=FALSE)
mpi.barrier(0)
return(TRUE)

write_out <- function(tmp, outfile) {
if(rk==0) {

i=0

tmpfile=sprintf("%s%04d.csv",tmp,i)

AFP <- read.csv(tmpfile, sep="Wt")

for(i in 1:(sz=1)) {
tmpfile=sprintf("%s%04d.csv",tmp,i)
PFP <- read.csv(tmpfile, sep='"Wt")
AFP <- rbind(AFP, PFP)

¥
write.table(AFP,outfile, sep='Wt")
}
return(TRUE)
}
cxEA2 EH JATY 2 F rbind FFE ol 835t BE
* HolHE st AAsts FES A
* BES YA AL EE YA Sde w2 HEA FaL sty v
Yol &2 0R ZRA|sE0] HolHE F7l8) Bolt WAoE TH
-3 =9 HA3} (Rmpi_opt.R)
* "output.formlr.csv' & =9 2 Wyt
AE F=

write.table(FP,'/scratch/jwjeong/R/5.for_top20/output.for.mlr.csv', sep="Wt")
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twrite_tmp <- function(FP, tmpfile) {
if(rk==0) {
write.table(FP,tmpfile, sep='Wt', row.names=FALSE)
}
mpi.barrier(0)
for(i in 1:(sz=1)) {
if(rk==1) {
write.table(FP,tmpfile, sep='Wt', append=TRUE, col.names=FALSE, row.names=FALSE)
}
mpi.barrier(0)
}
mpi.barrier(0)
return(TRUE)
3

write_out <- function(tmpfile, outfile) {
if(rk==0) {
AFP<~-c()
AFP<-read.csv(tmpfile, sep='"Wt')
write.table(AFP,outfile, sep='Wt")
}
return(TRUE)

* write.table <ol Al “append=TRUE” & ©

* rbind TS AFL3LA] ol WA sHE

o=
L
- 512719 CPUE AH8E A% <F 326M) A3
- RmpiE ©]-&3F ¥}
(2he] @ =)
# of wall read read main write write d
procs clock data input loop tmp file | out file | SPEEAUP
1(serial) | 38117.158 | 3.151 | 0.006 | 38053.470 - 58.800 1.000
2 11530.645 | 3.070 | 0.005 | 9717.132 | 1733532 | 74.689 3.306
4 3913.161 | 3.007 | 0.005 | 2792990 | 1034513 | 80.906 9.741
8 1561.225 | 3.316 | 0.006 | 1049.978 | 397514 | 107.508 | 24.415
16 719.944 3.233 | 0.005 354.830 241.326 | 118832 | 52.945
32 418.087 3.134 | 0.005 147.943 105.058 | 160.013 | 91.170
64 351.672 3.246 | 0.005 67.026 43.172 | 236.033 | 108.388
128 440.935 3.139 | 0.005 29.827 23532 | 381.757 | 86.446
256 735.190 3.157 | 0.005 14.721 11.116 | 702.158 | 51.847
512 1328474 | 3.262 | 0.005 8.044 5135 | 1305.097 | 28.692
1024 2606.304 | 3.375 | 0.005 3.938 2.898 | 2575.840 | 14.625
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* main loops] AW Ae FAFATL AL Y= HEe] B3
A &EH o2 F7T3
* rbind $9] F3t7F v & AR FHHE
* 128 CPU o] A& Al 238 A A3 Aol F7}+&
\\
Multiple logitstics regression H& It A& A7+
-3 =9 HZH3 (Rmpi_opt.R)

(44

# of wall read read main write write d
procs clock data input loop tmp file | out file | SPeEAUP
1(serial) | 38117.158 | 3.151 0.006 | 38053.470 - 58.800 1.000
2 11689.081 | 3.019 | 0.005 | 9724.785 | 1892.606 | 66.566 3.261
4 3846.055 | 3.220 | 0.006 | 2835.287 | 934.062 | 71.753 9.910
8 1530.076 | 3.231 0.006 | 1041.019 | 441.462 | 72.483 24911
16 676.019 3.258 | 0.006 374.342 223.198 | 73.490 56.382
32 352.714 3.280 | 0.005 154.304 117.743 | 75.308 | 108.063
64 213.119 3.202 | 0.005 66.803 66.292 74510 | 178.846
128 150.748 3.163 | 0.005 30.020 42.617 72580 | 252.842
256 126.061 3.109 | 0.006 14.622 31.926 72.762 | 302.357
512 117.034 3.167 | 0.005 7.263 27.563 72495 | 325.678
1024 129.530 3.164 | 0.005 3.553 31.499 74757 | 294.259

Multiple logitstics regression

Elapsed time (seg)
- = =
= & «
= & o}
& = B
[ =] &
(=1 (=1 (=1

=

o=
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14. Denoising
- 3= A 8

- EY AY =2 IS E Denoisingol gt EalElE WHES ARSI AS
- GAIA A2HlAe] OpenMPE AAH C Z=9 HAslE T3 A5 &

%
. ._/Fﬁgﬂl-tg
ZE23AHY S T hotspot T LA
< 5% AesHA st

AE(HE A7

kU

e
fo
zo W
rlr
N

round ¥ inlining
* double®Z AAHE WFE 179X10°%& dolok overflowHEE WS
tmp_devell W3t overflow A= AA
- Ay}
- GAIA A|Z=®lloA 9] 48] Azt
- o 21w AT

Denoising ZE9] A% FH=

98 F= HH3} 3=

A ZT 101.78 48.60
HE FE=(2 threads) 64.06 30.31
338 FE(4 threads) 45.37 21.54
38 FX(8 threads) 36.26 17.05
¥ FZ(16 threads) 31.64 14.88
WY FZ(32 threads) 29.47 14.64
1§ FIZ(64 threads) 28.85 14.33
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15. NPR Z&=
@ A9 e
- ALY oldFE uFHA AstE mERA BAS o|FE= b 7)EZ <
PR A=} Zhehk Fa Ao Azl SF 2otk e vAE &
of ik RALS
- WA = (double precision)®] ™
gl CG iteration AtolollA] v =9} A %E A

e A= AL

- Tachyon 2%} A]|2=€lo Aol MPI HE3l2 £3 4534 oF
- A EE S ARS8 400070] o] tlTrR Fdje] =g

AL
- 229U "E F hotspot T A 4F for FEWN A9 Tensor H°] 713
RIS AL
- FF_8C_NPR fast (bi_ff contract.C)

BENET

for (inti=0;1i< nsrcl;it+ ) {
for (int 1 = 0 ;1< nsrc2 ; I++ ) {
tmp_AD[i][1]=qbUq_AD_1c[il[l].gbarUq[iA][iD] * total_phase ;
i

for (int k = 0 ; k < nsrc2 ; k++ ) {
for (int j =0;j < nsrcl ;j++ ) {
tmp_CBI[k][j] = qbUq_CB_1c[k][j].gbarUq[iC][iB] ;
}
3

for (inti=0;1i<nsrcl;it+ ) {

for (int j =0 ;j <nsrcl ;j++ ) {
for (int k = 0 ; k < nsrc2 ; k++ ) {
for (int 1 =0; 1< nsrc2 ; I++ ) {
index = jxnsrcl*nsrcZ2#nsrc2 + i*nsrcZ2=nsrc2 + l*nsrc2 + k ;
ff_op_result[index] += tmp_ADI[il[l] * tmp_CBI[k][j] ;
[/
H/ k
F
F /N
e
F /A
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n3 = nsrcl*nsrc2*nsrc2;

n2 = nsrc2+*nsrc2;

for (inti=0:1i < nsrcl ;i++ ) {
for (int1=0;1<mnsrc2; I++ ) {
Rtmp_AD[i][1]=real(qgbUq_AD_1c[i][l1].gbarUq[iA][iD] * total_phase) ;
Itmp_AD[i][1]=imag(qbUq_AD_1c[il[1].gbarUq[iA][iD] * total_phase) ;
}

for (int j = 0 :j < nsrcl ; j++ ) {
for (int k = 0 ; k < nsrc2 ; k++ ) {
Rtmp_CBI[j][k] = real(qgbUq_CB_1c[k][jl.qbarUq[iC][iB]) ;
Itmp_CBI[jl[k] = imag(qbUq_CB_1c[k][jl.gbarUqliC][iB]) ;
}

for (int j =0 ;j < nsrcl ;j++ ) {
for (inti=0;1i<nsrcl;it+ ) {
for (int 1 =0;1< nsrc2 ; I++ ) {
for (int k = 0 ; k < nsrc2/2 ; k++ ) {
index = j*n3 + i*n2 + l*nsrc2 + k
rr= Rtmp_AD[i][1]*Rtmp_CBI[j][k]-Itmp_AD[i][1]#Itmp_CBI[j][k];
ii= Rtmp_AD[i][1]*Itmp_CBI[j][k]+ Itmp_AD[i][1]*Rtmp_CBI[j] [k];
rrl= Rtmp_ADI[il[1]1*Rtmp_CBI[j][nsrc2/2+ k]-Itmp_AD[i][1]#Itmp_CB[j][nsrc2/2+k]1;
iil= Rtmp_AD[i][1]#Itmp_CBI[j][nsrc2/2+ k]+ Itmp_ADIi] [1]*Rtmp_CBI[j] [nsrc2/2+k];
ff_op_result[indexl.re += rr ;
ff_op_result[index].im +=ii ;
ff_op_result[index+ nsrc2/2].re += rrl ;
ff_op_result[index+nsrc2/2].im += iil ;
F /1
Mk
F
y /N
+//iC
} /1A

* MR H AEAHES Eo17] Hdl FZ interchangeE A =3Il complexE
real 7 imaginary FEOZ Uy M2 A

* o] IAgoll X AA fp_op_resulte] HH res}t imol HIskr] s F Ho
s e public© &2 A 314
(gedsp-mpich-mvapich/lib_phys/include/double_complex.h)

*k FIZ HERS o ® Folal £ R WEy HIT BF
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